



КОММУНА



29 декабря 2021 г. №52 (27078)

Внимание! Следующий номер «Коммуны» выйдет 5 января 2022 г.

Газета с ИСТОРИЕЙ. Издаётся с 20 мая 1917 года

www.communa.ru



НАГРАДА

Кто из воронежцев удостоился премии «Лидер года-2021» стр. 4



БЛАГОРОДНОЕ ДЕЛО

Воронежский маршрутник бесплатно возит пенсионеров и отличников стр. 7

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

На вопросы жителей региона ответил губернатор Воронежской области Александр ГУСЕВ стр. 2



«Наша экономика восстановилась быстрее, чем в других странах»

ГЛАВНОЕ • О чём Президент России Владимир Путин говорил на ежегодной встрече с журналистами

Мария РЕПИНА
red@communa.ru

23 декабря Президент России в 17-й раз провёл ежегодную пресс-конференцию. Из-за коронавирусных ограничений на встречу с главой государства попали чуть более 500 журналистов – вполниту меньше, чем обычно. Причём свободной аккредитации не было. Соблюдая рекомендации Роспотребнадзора, Кремль самостоятельно выбрал и пригласил на пресс-конференцию представителей зарубежных, федеральных и региональных СМИ.



Обычно Президент общался с журналистами в Центре международной торговли, но в этот раз местом проведения пресс-конференции выбрали выставочный зал «Манеж». Причина «переезда» всё та же – ковид: в просторном помещении проще соблюдать социальную дистанцию. В число приглашённых в Москву попал и наш коллега, шеф-редактор телеканала «ТВ Губерния» Дмитрий Волгин (в медиахолдинг «Губерния» входит и газета «Коммуна»). Он собирался спросить Президента о многодетных семьях и стереотипах вокруг них: «если детей много – значит люди обязательно живут небогато». Задать вопрос Дмитрию Волгину не удалось, но тема поддержки многодетных семей без внимания главы государства не осталась. За 4 часа Владимир Путин ответил на 55 вопросов. Обсуждались в том числе и социальные проблемы: меры поддержки бизнеса, демография, защита детей от влияния пагубных сайтов. Значительная часть вопросов касалась пандемии и связанных с ней вызовов: как борьба с ковидом повлияла на экономику России, когда страна достигнет коллективного иммунитета и что делать с противниками вакцинации. «Коммуна» выбрала 7 ключевых цитат Президента.

7 Прямая речь цитат Владимира Путина

1 Об экономике в период пандемии

Наша экономика оказалась более мобилизованной и готовой к шокам. Уровень спада составил 3%, что гораздо ниже, чем во многих ведущих экономиках мира. И мы восстановились гораздо быстрее, чем другие страны. Рост ВВП в этом году ожидается на

уровне 4,5%. Также растут показатели промышленного производства. Урожай зерновых чуть меньше, чем в прошлом году, – из-за погодных условий. Но показатели хорошие, они позволяют России обеспечить себя и сохранить экспортный потенциал.

2 О драйверах роста

У нас не хватает рабочих рук. Сейчас в стране 81 млн человек в работоспособном возрасте. Мы должны серьёзно увеличить этот показатель к 2024, к 2030 году. У уже не говорю про геополитическую составляющую этого важнейшего вопроса. Сбережение народа, о котором говорил Солженицын, и является одним из драйверов роста. Второй –

развитие инфраструктуры. На эти цели из федерального бюджета выделят в ближайшие годы 2,5 трлн руб. И, наконец, третий драйвер – повышение производительности труда. Сюда входит целый набор программ в разных областях, включая образование, цифровизацию и медицину. Ресурсы у нас есть. Важно только грамотно организовать работу.

3 О вакцинации и коллективном иммунитете

Отчего у нас высокая смертность от ковида? Уровень коллективного иммунитета в России низкий – 59,4%. Имеются в виду и переболевшие граждане, и привившиеся. Но этого недостаточно, нужен показатель под 80%. Надеюсь, в следующем году к концу первого квартала мы его достигнем. А

другие страны тем временем уже заявляют о необходимости 90–95%. Противники вакцинации говорят, что привитые тоже заболевают. Да, но всего 3–4%. Вирус они переносят в лёгкой форме. Непривитых в отделениях реанимации в десятки раз больше, чем вакцинированных.

4 О наказании для антипрививочников

Нужно ли вводить какие-то меры преследования? Думаю, что нет. У нас же народ изобретательный. Как только начнёшь давить, сразу появятся способы обойти это давление. Нужно с уважением относиться к людям, несмотря на их позицию, и терпеливо разъяснять не-

обходимость принятия определённых мер. Другие способы контрпродуктивны, бороться надо с правонарушителями, а не с законопослушными людьми. Вот сертификаты о вакцинации подделывают – с этим надо бороться. А глобально – только разъяснять и убеждать.

5 О поддержке малого и среднего бизнеса

Общепит, тренажёрные залы, кинотеатры, музеи – все сферы, связанные с обслуживанием населения, – больше всего пострадали из-за пандемии. Но им и помощь оказывалась в первую очередь. Был принят целый ряд мер: например, льготное кредитование и аренда, прямая поддержка,

связанная с сохранением рабочих мест и уровнем зарплат. Наверное, что-то можно было бы делать тоньше и быстрее, но мы работаем в прямом контакте с бизнесом и знаем, что люди с пониманием относятся к ситуации и положительно оценивают работу правительства.

6 О многодетных семьях и демографическом кризисе

Поднять на ноги малыша – непростое дело даже в финансовом отношении. Мы должны окончательно выстроить цепочку, связанную с поддержкой материнства и детства: от рождения и до окончания школы. Надеюсь, это сыграет свою положительную роль в поддержании процессов демографии. Демографический кризис – про-

блема всех постиндустриальных стран. У женщин на первом плане образование, карьера, а потом уже ребёнок – годам к 30. Всё это важные вещи, но понимание того, что радость материнства и отцовства выше материального благополучия, должно постепенно и без всякого навязывания внедряться в сознание наших людей.

7 Об ограничениях в интернете

Люди не должны сидеть в Сети с утра до ночи. Нужно, чтобы жизнь была полноценной, чтобы спортом занимались, музеи посещали, в театрах бывали. Существуют и негативные явления, связанные с интернетом: призывы к суициду, те же самые трагедии в школах. У нас за последнее время предотвращено 100 с лишним случаев

возможных серьёзных преступлений в учебных заведениях. Всё, что происходит в интернете, должно подчиняться правилам человеческого бытия: и моральным, и юридическим. Нужно соблюдать золотую середину. Не подавлять свободу выражения, но в то же время защищать общество от возможных негативных проявлений.

Ледниковый период

Можно ли попасть на главный городской каток без QR-кода и как будет работать площадь Ленина в новогоднюю ночь и на январских каникулах

Сергей ДОРОХОВ
red@communa.ru

Сотни горожан в последние выходные уходящего года приехали на площадь Ленина, чтобы первыми прокатиться на главном городском катке, открывшемся утром 26 декабря. Корреспонденты «Коммуны» тоже побывали на ледовой площадке и узнали, пускают ли сюда без маски и QR-кода, почему маленьким фигуристам не стоит выходить на лёд без перчаток и зачем рабочие остаются на катке до самой новогодней ночи. Как и в прошлые годы, каток разделили на две площадки: большую – для взрослых фигуристов

и маленькую – для юных любителей спорта. Попасть на ледовое поле можно только через отдельный вход. У посетителей в день открытия не измеряли температуру и не требовали надеть маски. Попасть на каток, а также в помещения «Сказочного домика» с кафе и пунктом проката коньков можно без QR-кода. Сертификат о вакцинации или справка о перенесённом ковиде может понадобиться воронежцам, если они решили поехать в зону фуд-корта. Для заказа на вынос кода не потребуется. А вот маски посетителям площади рекомендуют надевать, если температура воздуха будет плюсовой. Со своими коньками можно кататься бесплатно. А если собствен-

ного снаряжения нет, есть возможность взять его в аренду. Полтора часа проката обойдутся в 250 рублей. Плюс потребуется залог – любительские права, телефон или 1 тыс. рублей. Рядом с пунктом выдачи коньков работают кафе, где можно купить чай, кофе и пирожки.

Новогодняя традиция

Каток будет открыт до 9 марта, затем его демонтируют. По словам работников, уже к концу зимы желающих выйти на лёд практически не остаётся. А пик посещаемости наблюдается во время новогодних каникул. – Самый большой наплыв горожан, желающих подвигаться

на льду, происходит 2 января. К этому времени люди уже устают праздновать дома и выходят на улицу, – рассказал начальник катка Павел СУХОВЕРХОВ. – А вот 31 декабря каток будет работать до 21.30, а затем мы закроем его для заливки. У меня, кстати, с 2008 года сложилась традиция оставаться на площади Ленина практически до самого боя курантов. Уезжаю я отсюда ровно в 23.45. Прибегаю домой, а там уже рожные ждут меня. Президент по телевизору выступает и шампанское пробкой стреляет. Кстати, по словам Павла Суховерхова, травмы на катке – не редкость. В основном это неглубокие порезы. Часто страдают маленькие дети. Они падают на лёд, а ро-

дители могут случайно проехать коньками по их ручкам. «Поэтому без плотных варежек на каток лучше детей не водить», – предупредил наш собеседник.

Окончание на стр. 3 →

Еженедельник «Коммуна» выходит по средам. Тираж 5000 экз.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

С НОВЫМ ГОДОМ
И РОЖДЕСТВОМ!

Дорогие воронежцы!



В ожидании встречи самых любимых праздников мы оглядываемся на прожитый год. Он был разным — волнительным и сложным, удачным и обнадеживающим.

Многие из вас продолжали напряжённо работать, чтобы воплотить в реальность мечты, добиться поставленных целей, стать успешнее. Вы по-прежнему дарите любовь своим близким и выполняли главное задание человека на Земле — растили детей и внуков.

Для органов власти это был год крайне непростых решений и важнейших действий. Мы очень хорошо понимали, что некоторые из них нарушили привычный уклад жизни. Но, поверьте, мы тщательно просчитывали все возможные варианты и старались находить наиболее оптимальные выходы из складывавшихся в регионе ситуаций.

В целом хотелось бы сказать, что Воронежская область прожила 2021 год уверенно и достойно. Надеемся, что такой же вывод применительно к себе, своим семьям могут сделать большинство из вас, уважаемые земляки.

Спасибо вам за то, что неравнодушно относились ко всему происшедшему — одобряли, критиковали, советовали. Спасибо, что честно трудились, проявляли выдержку, душевную щедрость и не теряли надежду.

Именно надежда и добрые устремления помогут нам сделать наступающий год лучше. Счастья вам, мира, тёплых отношений и отличного настроения! А за своими праздничными столами мы обязательно скажем тосты за ваше здоровье и благополучие Воронежской области.

С Новым годом и Рождеством!

Губернатор Воронежской области

А. В. ГУСЕВ

Председатель Воронежской областной Думы

В. И. НЕТЕСОВ

БУДЬ В КУРСЕ

Новый год — новый мост

Семилукский мост через Дон
откроют уже весной 2022 года

Ремонт обветшавшего семилукского моста, который заставил тысячи водителей стоять в ежедневных пробках летом уходящего года, скоро завершится. Дорожники уже выполнили большую часть работ. В январе и феврале 2022 года они собираются заняться устройством деформационных швов и элементами безопасности. Открыть мост планируют к марту. Ремонтировать его начали в июне. Необходимость в этом назрела давно: сооружению уже 30 лет, и оно находилось в предаварийном состоянии. Из федерального бюджета на капремонт выделили 363 млн рублей. Полностью перекрывать мост на время работ не стали. Для удобства водителей оставили одну половину проезжей части. Впрочем, это не спасло автомобилистов от семилукских пробок.

Выгода не для всех

В мэрии Воронежа назвали цену
безлимитного проездного

Уже в начале 2022 года в Воронеже планируют протестировать систему безлимитного проездного. Стоит он будет 2,1 тыс. рублей в месяц. За эти деньги воронежцы смогут ездить сколько угодно на любых маршрутках и троллейбусах. Стоимость проездного рассчитывали, опираясь на соизмеримость. Согласно им, цена не должна превышать 7% от среднедушевого дохода жителей региона. Впрочем, в мэрии признали, что проездной будет выгоден только тем, кто совершает по три-четыре, а то и больше пересадок в день.

Вместо воды — светодиоды

В Воронеже заработал зимний фонтан

28 декабря в Кольцовском сквере на месте привычного летнего фонтана запустили необычный — зимний. Вместо воды в нём — специальные светодиоды, которые имитируют застывшие водные струи. В фонтане задействовано 8 тыс. лампочек, которые светятся круглосуточно. Но особенно зрелищно смотрится световое шоу вечером. Фонтан полностью безопасен для горожан. Чтобы не произошло замыкания, в конструкцию вмонтированы автоматические выключатели для защиты от ударов тока. Зимний фонтан включается в Воронеже накануне Нового года уже одиннадцать лет подряд.

Получат пенсии раньше

Воронежским пенсионерам выплаты
придут до Нового года

Пожилые люди и льготники получат свои деньги до праздников. Так, выплаты за 5 и 10 января Пенсионный фонд РФ переведёт на карты воронежских пенсионеров 29 декабря. Если же человек получает пенсию наличными с помощью «Почты России», график её доставки в праздничные дни не изменится. Выплаты за остальные январские даты будут производиться в обычном режиме в соответствии с установленным графиком доставки пенсий и социальных выплат. Досрочно поступят ежемесячные выплаты женщинам, вставшим на учёт в медорганизации на ранних сроках беременности, и пособия на детей в возрасте от 8 до 17 лет.

Губернатор Александр Гусев
ответил на вопросы
жителей Воронежской области

В пятницу, 24 декабря, губернатор Александр Гусев в пабликах правительства Воронежской области в социальных сетях отвечал на вопросы жителей. Такой формат общения главы региона с населением уже стал традиционным. «Коммуна» публикует самые интересные моменты «Прямой линии». Впрочем, сотни вопросов воронежцев, которые они задали в комментариях, не останутся без ответа. Губернатор поручил ведомствам и их руководителям оперативно отработать все поднятые жителями проблемы и предложить варианты их решения.



На «Прямую линию» с главой региона поступили сотни обращений воронежцев по самым разным вопросам

ТАРИФЫ ЖКХ И МОДЕРНИЗАЦИЯ
КОММУНАЛЬНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ

Отвечая на вопрос о росте тарифов ЖКХ в Воронеже, губернатор отметил, что это решение не было спонтанным.

— Был проведён анализ, и я пришёл к мнению, что такое решение необходимо принять на основании двух моментов. Во-первых, надёжность систем энергоснабжения, водоснабжения, электросетей. Эту надёжность нужно обеспечивать финансово в условиях общего для всех роста цен. Наша задача — весь природный потенциал, который формируется из-за увеличения платежа, направить на техническое перевооружение и капитальный ремонт. Вторая задача — модернизация коммунальных систем с их расширением. Стоит отметить, что большую часть затрат на эти направления мы закладываем не в тарифы, а в финансирование из бюджета, — сказал Александр Гусев.

РАБОТА
ОБЩЕСТВЕННОГО
ТРАНСПОРТА
И ЕГО ОБНОВЛЕНИЕ

Воронежцы пожаловались на плохую работу общественного транспорта, особенно в ночное время. Губернатор, в свою очередь, заметил, что не все перевозчики выдерживают утверждённое расписание, а значит, необходимо усилить контроль со стороны мэрии и профильного департамента облправительства.

— Соглашусь, ситуацию нужно исправлять по работе в вечернее время. Обязательства такие все перевозчики на себя взяли. Расписание вечернего движения транспорта есть, понятно, что интервалы больше, чем днём, но до 23.30 общественный транспорт должен ходить. Мы проведём проверку и заставим перевозчиков возобновить движение по графику. Ситуация в транспорте меняться будет. В 2022 году у нас есть финансовые возможности решить острые дополнительные проблемы. Постараемся приобрести около 100 новых автобусов, часть из которых будет передана в муниципалитеты, — подытожил губернатор.

СТРОИТЕЛЬСТВО ШКОЛ В НОВЫХ МИКРОРАЙОНАХ

Губернатор Александр Гусев рассказал о ситуации со строительством объектов в новых микрорайонах. Перед этим одна из горожанок пожаловалась главе региона, что в новых кварталах не хватает школ.

— Если где-то на первом этапе в новых микрорайонах школа не появилась, то она обязательно будет построена по мере того, как будет расти квартал, и там появится достаточное количество детей, чтобы обеспечить загрузку школы, — пояснил Александр Гусев.

Губернатор напомнил, что за последние годы в области построено не меньше двух десятков школ. На строительство

Губернатор также отметил, что предельный рост платы на 9,1% коснётся очень небольшого числа воронежцев. У основной массы жителей плата увеличится в пределах от 5,3% до 8,5%. При этом все средства от повышения тарифов будут направляться на модернизацию ресурсоснабжающих организаций.

— Никакая копейка ни на какие другие цели направлена не будет. Мы очень жёсткий контроль установили за исполнением инвестпрограмм и ремонтных программ наших ресурсоснабжающих организаций. Поквартальный контроль ведётся. Если будут отклонения, будем снижать тарифы, исключая эти затраты из валовой выручки. Уже в следующем году начнём финансирование большого проекта по строительству новой водоподъёмной станции.

БЕСПЛАТНАЯ
ГАЗИФИКАЦИЯ

Несколько вопросов, заданных в ходе прямого эфира, касались мер поддержки многодетных семей. В частности, губернатор сообщил, что в ближайшее время областные власти разработают механизм, который позволит многодетным семьям региона не платить из собственного кармана за подведение газа к дому.

— Мы такое решение уже приняли. Надеюсь, что депутаты Воронежской областной Думы одобряют его на ближайшей сессии, — сказал глава региона. — Как вы знаете, по решению Президента России сейчас газ подводится бесплатно до границ земельного участка за счёт инвестиционной программы Газпрома. А чтобы газифицировать сам участок в среднем, по нашим подсчётам, необходимо 100 тысяч рублей. Всё это для многодетных семей мы компенсируем.

Также Александр Гусев пообещал помочь многодетной семье из села Сергеевка Панинского района приобрести ноутбук.

Мы установили жёсткий контроль за исполнением инвестпрограмм и ремонтных программ ресурсоснабжающих организаций. Если будут отклонения, снизим тарифы, исключая эти затраты из валовой выручки.

РЕФОРМА ПО ОБРАЩЕНИЮ С ОТХОДАМИ

Жители Борисоглебска пожаловались губернатору, на проблемы с вывозом крупногабаритного мусора. Глава региона отметил, что к решению данного вопроса уже подключилось местное муниципальное предприятие. Сейчас площадки для накопления отходов приводятся в порядок. В перспективе необходимо наладить правильное взаимодействие районной власти с региональным оператором по вывозу мусора.

— Районные власти не должны делить эту задачу на нашу и не нашу. Думаю, в администрации будет опре-

СУДЬБА «ФАКЕЛА» И «БУРАНА»

Несколько вопросов, заданных губернатору, были связаны со спортом. В частности, воронежцев волновала судьба Центрального стадиона профсоюзов, который власти намеревались выкупить у собственника.

Губернатор рассказал, что действительно, в 2019 году воронежские власти предлагали профсоюзам выкупить стадион за 200–250 млн рублей. Шли переговоры, но вдруг цена поднялась в разы. Правительство области с такой ценой не согласилось. Александр Гусев предположил, что у собственника появились более заманчивые предложения, вероятно, кто-то хочет построить там коммерчески выгодный объект.

— Но до тех пор пока я влияю на ситуацию, здесь будет только стадион, — заверил губернатор.

Александр Гусев также высказал своё мнение по поводу шансов «Факела» выйти в Премьер-лигу.

— Были такие опасения, что команду со стадиона, который не пройдёт по требованиям Российского футбольного союза (РФС), не пустят

РАЗВИТИЕ ТУРИЗМА

Воронежская область может существенно повысить свою туристическую привлекательность. Сегодня власти многое делают для этого, есть и встречный интерес со стороны бизнеса. Это, в частности, подтвердил вопрос одного из бизнесменов в ходе прямого эфира. Предприниматель занимается созданием городища донских славян и хотел бы «встроиться» в региональную программу по развитию туризма. Губернатор позитивно оценил такую инициативу.

— Туризм должен стать экономически значимым направлением для нас. Человек, который приезжает к нам, в сутки в среднем около 10 тысяч рублей тратит, если пересчитать на количество туристов и экскурсантов, приличные деньги в экономику области вливаются, — считает Александр Гусев.

делённый человек, который сможет отслеживать положение дел и предлагать необходимые решения, — уверен Александр Гусев. — Если район не сможет этим самостоятельно заниматься, будем помогать.

В целом, по словам главы региона, в системе обращения с отходами произойдут существенные изменения. Во-первых, все площадки для накопления ТБО приведут в порядок — на эти цели планируется потратить более 600 млн рублей. Во-вторых, продолжится работа по внедрению системы раздельного сбора мусора.

в Премьер-лигу. Мы эту проблему решим в 2022 году. И если по спортивному принципу команда выйдет в высший дивизион, то, я думаю, мы сможем договориться с РФС. Часть сезона команда поиграет на стадионе профсоюзов, а потом перейдёт на новую арену (она сейчас строится в Советском районе Воронежа — прим. ред.). Нало, чтобы команда такие задачи перед собой ставила, её никто не сдерживает, — сказал губернатор.

Глава региона во время прямого эфира также сообщил радостную новость и для хоккейных болельщиков — правительство Воронежской области нашло механизм погашения долгов хоккейного клуба «Буря». — Долги команды мы погасим, механизмы нашли, как деньги довести до клуба. Но в перспективе руководству нужно искать спонсоров. Коллеги должны быть готовы, что если мы подключаемся и помогаем финансированием, это означает тотальный контроль за финансово-хозяйственной деятельностью клуба, — заявил Александр Гусев.

Подготовила Ольга СЕМЁНОВА.

МНЕНИЯ И ОЦЕНКИ

Итоги
политсезона-2021:
тренд на повышениеОбозреватель «Коммуны» Рауф Ахмедов назвал
главные политические события уходящего года

Выборы в Госдуму

Одним из основных итогов 2021 года в нашей области стали выборы в Государственную Думу РФ VIII созыва. В Единый день голосования, 19 сентября, на избирательные участки Воронежской области пришли 53,54% избирателей. В числе лидеров по уровню явки оказались Бутурлиновский, Новохопёрский, Петропавловский, Воробьёвский, Новоусманский, Богучарский, Острогожский и Репёвский районы. В Воронеже проголосовали 33,80% избирателей.

При этом, согласно прогнозам, общая явка на выборах в Госдуму оказалась на уровне 2016 года, когда она составила 53,35% от общего числа воронежцев, имеющих право голоса. Таким образом, наши избиратели подтвердили свой запрос на социально-политическую стабильность, что, в общем-то, неудивительно.

Голоса, поданные за списки кандидатов от ведущих политических партий, распределились следующим образом: «Единая Россия» — 55,80%; КПРФ — 19,69%; ЛДПР — 6,04%; «Справедливая Россия — Патриоты — За правду» — 5,23%, а дебютанты электоральной процедуры — партия «Новые люди» — набрали в Воронежской области 5,1%. Кандидаты от «Единой России» одержали победу и во всех четырёх одномандатных избирательных округах. Выборы прошли без скандалов и неожиданностей, что соответствовало общественным настроениям, по крайней мере, в сентябре уходящего года.

Территориальная
консолидация

Ещё одним заметным событием стал декабрьский Федеральный закон «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации». По мнению экспертов, он покончит с тем положением Конституции 1993 года, которое отделяло муниципальную власть (местное самоуправление) от вертикали государственной власти, устранив дисбаланс между широкими полномочиями и низкой бюджетной обеспеченностью МСУ, вызовет сокращение штатов на местах и, вероятно, укрупнение административно-территориальных единиц.

Опыт показывает, что всякое укрупнение — признак, скажем так, волатильной экономической ситуации, и наоборот — всякое разукрупнение означает, что денег хватит всем. Впрочем, в каждом из регионов эти проблемы будут решать по-своему. Что касается нас, вспомним данные одного из июльских выпусков «Коммуны». Так, по мнению эксперта, завкафедрой экономической безопасности Воронежского государственного технического университета Светланы СВИРИДОВОЙ, в регионе уже сложились предпосылки территориальной консолидации,

однако они больше связаны с ростом экономики.

— Например, в региональной схеме размещения производительных сил были выделены 4 типа макрозон промышленного развития — «интенсивный», «имеющий потенциал», «проблемный» и «непромышленный». Здесь в качестве опорных промышленных агломераций отмечены Воронеж, Нововоронеж, а также Россошанский и Лискинский районы. Перспективно и деление территории на основе ключевых кластеров: по производству сахара с центром в Ольховатке, мясного с центром в Боброве и молочного с центром в Воронеже. Кроме того, эксперты дали рекомендации по развитию системы образования с выделением семи укрупнённых районов (Воронеж, Лиски, Павловск, Борисоглебск, Калач, Россошь и Семилуки), — отметила она.

Напомним и о других признаках сбалансированного развития. Ещё в 2020 году Центр отраслевой экспертизы АО «Россельхозбанк» составил рейтинг инвестиционной привлекательности агропромышленных комплексов субъектов РФ, в котором наша область уверенно вошла в первую десятку. А в нынешнем году мы вошли в число 7 пилотных регионов по внедрению стандартов инвестиционной декларации. Кроме того, Воронежская область выбрана пилотным регионом для расширения межрегионального туризма. Работы над проектом будут идти в сотрудничестве с ассоциацией «Центральный федеральный округ», что сулит региону не менее 25 млрд рублей прямых вложений.

Модернизация военных
объектов

Оценивая итоги-2021, отметим консолидацию и модернизацию военных объектов. Так, в октябре, в ходе визита министра обороны РФ Сергея Шойгу было решено перелосифировать до конца года бомбардировочный авиаполк (укомплектован самолётами Су-34) из Бутурлиновки в Воронеж. Решение принималось с учётом военно-политической обстановки, которая в последние месяцы вошла в фазу неопределённости. Далее, во время ноябрьского визита министр обороны смог оценить масштабы модернизации воинской части, расположенной на западе региона (так называемый военный городок «Воронеж-45»).

Министр отметил масштабное благоустройство этой военной части, которое ведётся в тесном взаимодействии с региональной властью. В связи с этим губернатор Александр Гусев был удостоен почётного кубка Министерства обороны за достижения в организации межведомственного взаимодействия в оборонной сфере. Глава региона назвал этот знак отличия наградой для всей области.

Ледниковый период



Торжественное открытие главной воронежской ёлки состоится 31 декабря, а пока горожане проводят свободное время на катке

← Начало на стр. 1

В гостях у сказки

Многие воронежцы удивились тому, что площадь Ленина всё ещё не украшена и закрыта для посетителей. Хотя в прошлом году в это же время она уже радовала прохожих праздничными инсталляциями, и прогуляться там могли все желающие. Оказалось, управиться с монтажными работами в запланированные сроки подрядчику помешали сильные морозы. Однако в мэрии заверили, что к 31 декабря рабо-

чие завершат преобразование площади Ленина. И в 18.00 там состоится открытие главной городской ёлки — её вместе с воронежцами зажгут Дед Мороз и Снегурочка. Планируется и трансляция Новогоднего обращения Президента на большом светодиодном экране. Других праздничных мероприятий из-за непростой эпидобстановки решили не проводить. Новогодние гуляния закончатся в 3.00 1 января. И затем сюда выйдут городские коммунальщики, чтобы убрать оставленный мусор.

Украшениями в этом году послужат декорации, изготовленные по мотивам двух

сказок: «Шелкунчик и Мышиный король» и «Снежная королева». Воронежцы увидят знакомые фигурки Шелкунчика, Кая и Герды, карусели, сказочный городок, сани и трон Снежной королевы. А у главного входа разместят гигантские цифры «2022» из золотистых шаров.

Всего входных групп будет 4. Их оборудуют 20 рамками металлодетекторов. За безопасностью горожан будут следить охранники, полицейские, народные дружинники и волонтеры. Планируется, что в новогодние каникулы площадь Ленина будет работать с 10.00 до 22.00.

ВАМ СЛОВО

«Мы «дожмём» ковид, и он перестанет быть смертельно опасным»

Корреспонденты «Коммуны» узнали у воронежцев, чем им запомнился уходящий год и что они ждут от 2022-го

Екатерина ФИЛИМОНОВА, пенсионерка:

— В преддверии Нового года пожелала бы всем только одного — здоровья! У меня оно, кстати, отменное, и каждое утро я просыпаюсь счастливой и жизнерадостной. В уходящем году состоялось знаковое для меня событие — отменила юбилей и скажу, что в мои 70 лет жизнь только начинается. Всё тёплое время уходящего года я провела на даче: растения сажала, в речке купалась, загорала. И по области путешествовала, ведь у нас в регионе столько живописных мест! Уверена, что 2022 год станет для всех счастливым. Ведь если с позитивом смотреть на этот мир, то всё будет замечательно.



Александр СЕНАТОВ, пенсионер:

— На 2021 год я не жалею. Всё идёт своим чередом. Радует, что мы, наконец, начали давать ковиду достойный отпор, и в стране вошло масштабная прививочная кампания. Я привился и не пожалел об этом. От 2022-го жду только хорошего. Хотелось бы, чтобы непростая ситуация, которая происходит сейчас на Украине, поскорее разрешилась. А ещё надеюсь, что в следующем году мы «дожмём» ковид, и он перестанет быть чем-то смертельно опасным и непонятным.



Дмитрий ДОЛБИЛОВ, ветеринар:

— Год был достаточно ровным. Ни плохим, ни хорошим. А запомнилось то, что моя дочка Арина в свои 2,5 годика впервые выучила и прочитала наизусть стишок. Очень бы хотелось, чтобы наступающий 2022-й стал для меня годом перемен. Я планирую поменять работу и переехать. Надеюсь, что закончится, наконец, эта эпопея с коронавирусом, экономическая ситуация в стране улучшится и цены в магазинах перестанут так стремительно расти.



Ирина НЕБОЛЬСИНА, сотрудница детского сада:

— Хочется, чтобы уходящий год быстрее закончился и жизнь началась с чистого листа. И вроде бы в личной жизни у меня всё хорошо, и из близких никто не заболел, но мы все устали от ковида и пандемийных ограничений. Что будет в следующем году, не знаю. Хорошо помню, что ровно год назад мы все верили в то, что 2021 год станет намного лучше 2020-го. А он оказался одним из самых худших. Но 2022-й для меня — это всё равно год надежд. А каким он будет, скоро увидим.



В дежурном режиме

Как будут работать больницы, почта и общественный транспорт в новогодние праздники

Почта

Почтовые отделения Воронежской области изменят расписание. В пятницу, 31 декабря, будут открыты только те из них, которые обычно работают в воскресенье. В Воронеже это Главпочтамт на проспекте Революции, 25 (с 9.00 до 17.00), а также несколько отделений в районах области (с 9.00 до 14.00).

1, 2 и 7 января станут выходными. В остальные праздничные дни — 3, 4, 5, 6, 8 и 9 января — почта будет работать по обычному графику. Кроме того, часть воронежских пенсионеров, которым переводят деньги 5 и 10-го числа каждого месяца, получат январские выплаты 29 декабря. Уточнить график работы отделений или найти на карте ближайший открытый почтовый офис можно на сайте roshta.ru или в мобильном приложении компании.

Медицинские учреждения

С 31 декабря 2021 года по 9 января 2022 года медицинские организации Воронежской области будут работать без выходных. Стациона-

ры, травмпункты и службы скорой помощи продолжат круглосуточную работу.

В поликлиниках города и области 31 декабря 2021 года, а также 2, 3, 5 и 8 января станут рабочими днями, а 1, 4, 6, 7 и 9 января медики будут принимать пациентов по графику субботнего дня в одну смену (уточнить время работы можно на сайте медицинских организаций). В таком же режиме будут работать телефоны «горячих линий» по коронавирусу, пункты вакцинации, вызов врача на дом и выдача лекарств для больных ковидом.

С 31 декабря по 9 января с 8.00 до 22.00 в поликлиниках будут открыты отделения или кабинеты неотложной помощи для пациентов с острой болью.

Неотложную стоматологическую помощь взрослые жители Воронежа смогут получить круглосуточно в стоматологической поликлинике № 4 (тел. 278—22—04), дети — в детской стоматологической поликлинике № 2 (тел. 246—41—84).

Областное патологоанатомическое бюро будет работать 31 декабря, 2,

3, 4, 5, 6, 8 января в обычном режиме, 1, 7 и 9 января — по графику субботнего дня.

Оперативный дежурный региональный департамент здравоохранения будет доступен круглосуточно с 31 декабря по 9 января по телефону: 257—97—75, 257—97—94.

Общественный транспорт

Как сообщили в пресс-службе мэрии, в новогоднюю ночь часть воронежских маршрутов будет работать по продлённому графику: с 23.00 пятницы, 31 декабря, до 3.00 субботы, 1 января. Речь идёт о маршрутах №№ 3В, 5А, 6, 8, 9КА, 9КС, 10А, 14В, 26А, 37А, 41, 47, 49, 49Б, 50, 52, 58В, 60Б, 70М, 80, 90, 105, 108А, 113, 113КТ, 113КШ, 122. На всех этих автобусах можно будет доехать до центра города. Маршрутки будут курсировать с интервалом в 40 минут.

Парковку автомобилей в районе площади Ленина запретили с 18.00 30 декабря до 4.00 1 января. А ограничение движения здесь будет действовать с 15.00 31 декабря до 4.00 1 января.

Губернаторский экспертный совет:
результаты работы за год

Как деятельность экспертного сообщества повлияла на развитие региона

Говорят, добрый совет дороже денег. Он особенно ценен, когда исходит от наиболее авторитетных специалистов и общественников, искренне заинтересованных в благополучии региона», — так обозначил суть деятельности Экспертного совета при губернаторе Воронежской области глава региона Александр Гусев.

Органы власти действуют, прежде всего, основываясь на законах, положениях и других нормативно-правовых актах. Однако то, что прописано в этих документах, не всегда полностью может регулировать все сферы нашей жизни. В этом случае на помощь приходят экспертные сообщества, которые могут подсказать, где именно нужно внести изменения. Именно для этого в Воронежской области и был создан Экспертный совет при губернаторе.

Работа Совета строится на проектном принципе. Каждая инициатива рассматривается как от-

дельный проект, который требует сопровождения. Создана система мониторинга, которая позволяет отслеживать изменения по всем проектам в целом, а также при необходимости по каждой из инициатив по отдельности.

Немного статистики: в 2021 году на рассмотрение Экспертного совета была внесена 281 инициатива. Из них 191 — по результатам обсуждения проектов нормативно-правовых актов и иных документов, 58 внесено экспертами самостоятельно, а 26 было сформулировано Центром эффективности правительства Воронежской области по итогам экспертных советов. Часть инициатив была предложена органами исполнительной власти, 16 — членами Молодёжного правительства.

Экспертный совет рассматривает самые разные инициативы, касающиеся жизни граждан и функционирования отдельных органов власти. Например, в социальном блоке большое внимание уделя-

лось совершенствованию существующих схем и механизмов социальной поддержки: соцконтракт, жилищные субсидии, предоставление льгот для многодетных и семьям при рождении второго ребёнка. Рассматривались вопросы распределения средств в рамках областной адресной инвестиционной программы, вопросы цифровизации региона. Значительное число нормативных актов с участием членов Экспертного совета было принято в сфере реорганизации контрольной (назорной) деятельности. Особое внимание было уделено областным стратегическим проектам «Новая индустриализация региона» и «Историко-природный парк «Костёнки».

Департамент аграрной политики на основании экспертных предложений планирует заняться вопросами агролесомелиорации. А департамент природных ресурсов продолжает активно работать над восстановлением бесхозных гидротехнических сооружений.

Успехи региона складываются из достижений разных людей

ПО ЗАСЛУГАМ • В Воронеже наградили победителей конкурса «Лидер года-2021»

Сергей ДОРОХОВ
red@communa.ru

В пятницу, 24 декабря, в правительстве Воронежской области назвали имена победителей регионального конкурса «Лидер года-2021». По традиции лауреатами стали те, кто вносит значимый вклад в развитие региона. Это врачи, педагоги, политики, общественники, деятели культуры, имена которых хорошо известны многим воронежцам.



По словам губернатора, среди лауреатов премии — те, кто не боялся рисковать и оказывал помощь окружающим в трудную минуту

Как и в прошлые годы, лучшим церемонии стал тележурналист, академик Российской академии телевидения Владимир Молчанов. А перед награждением к участникам и почетным гостям церемонии обратился губернатор Воронежской области Александр Гусев:

— Для меня итоги этой премии всегда приятные и многообещающие. Потому что связаны они с достижениями замечательных, ярких, талантливых людей. И именно благо-

даря им в такой сложный год, как 2021-й, мы имеем достаточно много достижений. По количеству позитивных новостей этот год практически не отличается от доковидных времён. Запущены значимые инвестиционные проекты, поддерживается социальная стабильность. И среди номинантов как раз те, кто не боялся рисковать, двигал новых людей в науку, производство, заботился о своих коллективах, оказывал помощь окружающим в трудную минуту.

Так, в номинации «Поступок» отметили начальника вневедомственной охраны по Таловскому району — филиала Росгвардии по Воронежской области, старшего лейтенанта полиции Семёна ТУПИКИНА. Этим летом офицер, рискуя собственной жизнью, вытаскивал из огня многодетную семью. ЧП произошло в посёлке Успенский Таловского района. Мужчина шёл на работу и увидел, что горит гараж рядом с домом. Во дворе с младенцем на руках бежала женщина и от испуга не знала, что делать, а в самом доме находились ещё четверо малышей. Всех их росгвардеец вывел на улицу, предотвратив трагедию. За смелость и мужество, проявленные на пожаре, Семёну Тупикину вручили памятный подарок.

Отдельно Александр Гусев горячо поблагодарил врачей, работающих в период пандемии. К слову, победителями в номинации «Доверие» в этом, как и прошлом, году стали сразу три представителя медицинского сообщества.

— Мы все работаем и сейчас буквально на износ, — сказала главный внештатный пульмонолог регионального департамента

здравоохранения, заведующая пульмонологическим отделением Воронежской областной клинической больницы № 1 Наталья КОСТИНА. — А работаем для того, чтобы Воронеж и Воронежская область, да и ряд соседних регионов, ведь мы берём и консультируем пациентов и отсюда, чувствовали себя настолько комфортно, насколько они могут чувствовать себя в этих условиях.

В номинации «Культура» лучшим был признан художественный руководитель Воронежского театра оперы и балета Александр ЛИТЯГИН. Под его руководством состоялось несколько значимых событий для театра, который в уходящем году отметил своё 60-летие. Одно из них — грандиозная премьера оперы Моцарта «Свадьба Фигаро». Постановка получила 6 номинаций на российскую театральную премию «Золотая маска». Ещё две громкие премьеры состоялись в октябре 2021 года. Это первая в истории театра детская опера Равеля «Дитя и волшебство» и балет Минкуса «Баядерка».

Специальную награду за особую значимый личный вклад в развитие Воронежской области

присудили заместителю Председателя Совета Федерации Федерального Собрания РФ Галине КАРЕЛОВОЙ.

— У нас есть друзья и помощники, которые не живут в Воронежской области, но всей душой болеют за неё. Такой человек — Галина Николаевна Карелова. Человек, к которому с любой просьбой можно обратиться. И у неё всегда найдется верное решение, которое даст результат, — сказал глава региона.

Лауреатов награждали губернатор Александр Гусев, спикер облдумы Владимир Нетёсов, митрополит Воронежский и Лискинский Сергей и другие руководители региона.

В завершение церемонии к собравшимся обратилась генеральный директор медиахолдинга «TV Губерния» Зоя ГРЯЗЕВА: — Этот год был для меня одним из самых тяжёлых в жизни. А в конце он оказался одним из самых счастливых. Спасибо за это вам всем, мои дорогие друзья. Какие удивительные, замечательные люди сидят в этом зале! Меня переполняет чувство гордости за Воронеж. Спасибо, Александр Викторович! Спасибо всем!

ПОБЕДИТЕЛИ ПРЕМИИ «ЛИДЕР ГОДА-2021»

«**ДОВЕРИЕ**»: главный внештатный пульмонолог, заведующая пульмонологическим отделением Воронежской областной клинической больницы № 1 Наталья КОСТИНА; главный внештатный специалист по анестезиологии-реаниматологии, заведующий отделением анестезиологии-реанимации № 1 Воронежской областной клинической больницы № 1 Николай ШМИТКОВ; главный врач Воронежского областного клинического центра профилактики и борьбы со СПИД Ирина ТУЛИНОВА.

«**СОЦИАЛЬНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ И БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ**»: директор ООО «Дон-строй» Владимир КАЛИНИН.

«**ДЕЛОВАЯ РЕПУТАЦИЯ И ЭФФЕКТИВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ**»: директор ООО «САФИБ» Оксана ШАБАНОВА.

«**ПРОРЫВ ГОДА**» победу одержал собственник ООО «РОМАКС» Егор КОБЛИК.

«**ЛУЧШИЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ**»: генеральный директор ПАО «Молочный комбинат «Воронежский» Анатолий ЛОСЕВ.

«**ЛУЧШИЙ МУНИЦИПАЛИТЕТ**»: глава администрации городского поселения город Острогжск Александр КОЛЕСНИКОВ.

«**ЭКОЛОГИЯ**»: директор по охране труда, промышленной безопасности и экологии АО «Воронежсинтезкаучук» Константин САФОНОВ.

«**СПОРТИВНЫЙ РЕКОРД**»: спортсменка Центра спортивной подготовки сборных команд Воронежской области Дарья КЛЕПИКОВА.

«**НАУКА**»: и.о. заведующего кафедрой общей физики Воронежского государственного университета Сергей ТУРИЦЕВ.

«**КУЛЬТУРА**»: художественный руководитель Воронежского государственного театра оперы и балета Александр ЛИТЯГИН.

«**ПОСТУПОК**»: начальник отдела вневедомственной охраны по Таловскому району — филиала Росгвардии по Воронежской области, старший лейтенант полиции Семён ТУПИКИН.

«**ПЕРСПЕКТИВА**»: координатор регионального отделения Российского движения школьников, руководитель областного педагогического отряда «Содружество детских организаций» Ольга КОНСТАНТИНОВА.

«**ВЫБОР ЭКСПЕРТНОГО СОВЕТА**»: директор Конструкторского бюро химавтоматики Сергей КОВАЛЕВ.

СПЕЦИАЛЬНАЯ НАГРАДА ЗА ОСОБЫЕ ЗАСЛУГИ ПЕРЕД РЕГИОНОМ

заместитель Председателя Совета Федерации Федерального Собрания РФ Галина КАРЕЛОВА; председатель комиссии по молодёжи, патристическому воспитанию и развитию добровольчества Общественной палаты Воронежской области, руководитель Resource-центра поддержки добровольчества в регионе Антон КРАСОВ.

СПЕЦПРИЗЫ ОТ МЕДИАХОЛДИНГА «ГУБЕРНИЯ»

ректор Воронежского государственного медицинского университета им. Бурденко Игорь ЕСАУЛЕНКО; генеральный директор ООО «Воронежстройреконструкция» Юрий КОНДРАТЬЕВ.

СПРАВКА «КОММУНЫ»

Ежегодный конкурс «Лидер года» проходит в регионе с 2009 года. Его организует правительство Воронежской области при личном участии губернатора Александра Гусева и поддержке Гражданского собрания «Лидер». Модератором церемонии награждения является телекомпания «TV Губерния». В конкурсе принимают участие ведущие предприятия и компании нашего региона, некоммерческие организации, проводящие продуманную социально-экономическую политику, а также инвестиционные и банковские структуры.

Торжественную церемонию награждения конкурса «Лидер года-2021» покажут в эфире телеканала «TV Губерния» в пятницу, 31 декабря, в 22.30.

Сергей ДОРОХОВ
red@communa.ru

Несмотря на ковидные ограничения, Бобровский район продолжает активно развиваться. Узнаваемыми бобровскими брендами уже давно стали продукты сырзавода, мясокомбината, тепличного комплекса. А благодаря местному Индустриальному парку, который был создан здесь почти десятилетие назад, в район заходят крупные инвесторы. Ежегодно тут организуется дополнительные рабочие места, появляются всё новые визитные карточки.

Вот и в этом году предприятия Индустриального парка «Бобровский» стремительно расширяли свои производственные мощности. Здесь, на территории более 460 га, уже действуют 10 резидентств и ещё 4 заканчивают строительство. Это ТК «Воронежский», выращивающий овощи в защищённом грунте; Бобровский сырзавод, производящий полутвёрдые и твёрдые сыры, а также сухую своротку; завод по сборке сельскохозяйственной техники «АГРОСТРОЙ Рус» и завод по глубокой переработке кукурузы «Землякофф». «Коммуна» побывала на двух новых предприятиях ИП «Бобровский».



В январе 2022 года откроется новая площадка Бобровского сырзавода — сейчас здесь устанавливают современное оборудование, привезённое из Германии

Сыр «Ларец» — гордость завода

Сырзавод работает на территории Бобровского района 15 лет. За сутки здесь производят больше 36 тонн сыра, который затем развозят по крупным торговым сетям — от Владивостока до Кавказа. Особым спросом пользуются сыры «Вдохновение», «Ларец», «Российский сливочный шар», «Голландский шар» и «Рикотта».

Однако руководство предприятия решило не останавливаться на достигнутых успехах. Уже в феврале 2022 года откроется вторая площадка завода с новейшим оборудованием. Благодаря ему сыродельцы смогут увеличить объёмы выпуска продукции, а ещё начнут изготавливать новые сорта: «Маасдам», «Тильзитер» и даже на-

стоящий «Пармезан». По словам исполнительного директора Бобровского сырзавода Антона ЕФИМОВА, их сыры ничем не уступают дорогим импортным, ведь в производстве используется местное молоко. Поэтому потребители во многих регионах России высоко ценят качество и вкус бобровских сыров.

Сейчас на новой площадке устанавливают и настраивают оборудование, привезённое из Германии. Когда запустят производство здесь будут трудиться почти 170 человек. Пробную продукцию сыродельцы планируют выпустить уже в феврале 2022-го, а в конце следующего года они собираются достичь 40% производственной мощности. Здесь также будет выпускаться сыр «Ларец» — круглый шарик в парафине с нежным, ярко выраженным сливочным вкусом, — гордость завода.



Реклама

«Нашу продукцию знают во всех регионах России»

ЗНАК КАЧЕСТВА • В чём уникальность брендов Бобровского района

За помидорами ухаживают шмели и клопы

Рядом с новой площадкой сырзавода на территории Бобровского индустриального парка расположено ещё одно крупное предприятие — Тепличный комплекс «Воронежский». Он вошёл в число крупнейших комплексов России и стал одним из самых продуктивных в регионе сельхозпредприятий, где овощи выращивают в защищённом грунте. Поэтому среднеплодными помидорами нас могут радовать круглый год — урожай собирают три раза в неделю. Сейчас работает 20 гектаров теплиц, ещё 40 должны открыться в следующем году.

— Пока мы выращиваем один сорт томатов — «Мерлис». Но планируем расширить производство и начать реализовывать томаты черри и огурцы. Сажаем только гибриды, которые отличаются высокой урожайностью. За год мы должны поставить на рынок почти 13 тысяч тонн свежих помидоров, — объяснил заместитель генерального директора по производственным вопросам ТК «Воронежский» Григорий БУТКОВ.

В теплице держится постоянная температура +22 градуса. Здесь всё

автоматизировано: компьютер отвечает за регулировку света, подачу тепла, полив и подкормку. В таких условиях томаты чувствуют себя комфортно. Интересно, что в теплице трудятся... насекомые. Сюда завезли ульи с тысячами шмелей, опыляющих помидоры, чтобы они лучше плодоносили. А ещё в теплице

живут специальные клопы из Голландии. Они поедают паразитов, которые вредны для томатов.

Но главным на предприятии всегда остаётся человек. Сейчас в теплице 300 сотрудников. А в следующем году тепличный комплекс сможет обеспечить рабочими местами до 1100 человек.



Урожай томатов в Тепличном комплексе «Воронежский» собирают три раза в неделю

Фото: Сергей ДОРОХОВ



Дмитрий КОЛЕСНИЧЕНКО
red@communa.ru

Поворинский район из-за своего расположения можно назвать «Дальним Востоком» нашего региона. Он граничит с Саратовской и Волгоградской областями, а до Тамбова отсюда ближе, чем до Воронежа. Однако «отдалённый» не значит «отсталый». О векторе развития экономики и социальной сферы Поворинского района рассказал глава районной администрации Александр ЛЕОНОВ.

Александр Леонов: «В Поворинском районе создаётся комфортная среда»

ПЕРСПЕКТИВА • Как в районе модернизируют производство и какие проекты способствуют развитию социальной сферы

— Помимо растениеводческих, у нас есть успешные животноводческие предприятия. В 2021 году объём валовой продукции сельского хозяйства составил 3,3 млрд рублей, с темпом роста 114,9%. Хотел бы отметить комплекс компании «Агроэко» в Октябрьском сельском поселении как пример социально-экономического направления. Руководство думает не только о прибыли, но и не забывает о социальных гарантиях своих работников, много делает для улучшения жизни людей.

За последние годы в районе появляются и предприятия малого бизнеса, например, маслоцех в селе Пески или мини-пекарня. Наши действующие предприятия инвестируют в модернизацию своего производства порядка миллиарда рублей ежегодно.

— Приходят ли в район новые инвесторы, и что делается для их привлечения?

— Поворинский район находится далеко от областного центра, но у нас есть важное конкурентное преимущество — крупная железнодорожная станция. Удобная логистика привлекательна для размещения производства. Мы подготовили в районе 15 инвестиционных площадок со всеми необходимыми условиями. Каждая из них обеспечена электричеством и газом, а некоторые — повышенными железнодорожными путями для удобной загрузки и выгрузки грузов. Сегодня мы работаем над осуществлением двух крупных инвестиционных про-

ектов. Это завод по глубокой переработке зерна и завод по фасовке минеральных удобрений.

Что касается первого — это очень дорогой проект, по нему ведутся переговоры с инвесторами. Вопрос с заводом по фасовке удобреней несколько проще. Для его запуска надо реконструировать порядка 300 метров путей, которые соединят нашу инвестиционную площадку с железной дорогой.

— Кстати, о дорогах. Сколько средств на них выделяется и что уже сделано?

— При содействии и поддержке регионального правительства и лично губернатора Александра Гусева на территории района успешно реализуется госпрограмма «Развитие транспортной системы», которая предполагает совершенствование сети местных автомобильных дорог. За последние 3 года (2019–2021 гг.) существенно улучшилось качество дорог местного значения. На территории района выполнен ремонт дорог протяжённостью 59,216 км на общую сумму 216,4 млн руб. В рамках программы дорожники производят отсыпку щебнем и асфальтирование дорог, ремонт и устройство тротуаров, а также ремонт парковочных мест.

— Нуждается ли район в квалифицированных кадрах?

— За последний год к нам приехало работать четверо врачей, но 19 рабочих мест для медиков пока остаются вакантными. Всем приезжающим специалистам предоставляется жильё с правом

его бесплатно приватизировать после 7 лет работы. Кроме того, медикам ежемесячно выплачивается 5 тысяч рублей на оплату услуг ЖКХ.

Но самое главное — для того чтобы к нам приезжали люди, надо сделать жизнь в районе максимально комфортной. За последние 3 года сдан детский сад на 220 мест в селе Пески и достраивается такой же в Поворинно. В Песках построен новый клуб, в селе Рождественское — амбулатория, заканчиваем строительство амбулатории с жильём для персонала в селе Октябрьское.

— Как решается в районе вопрос сбора и утилизации мусора?

— Действующий региональный оператор нас устраивает. Мусор вывозится оперативно. Вдобавок мы закупили 1100 современных пластиковых контейнеров. В Поворинно построен сортировочный комплекс, где отходы частично перерабатываются. Благодаря работе этого предприятия только 55% отходов отвозится на мусорный полигон. Всё остальное идёт в дело.

— Что делается в Поворинно для создания комфортной городской среды?

— В 2021 году велись работы по 7 общественным территориям на сумму 48,5 млн рублей. Эти деньги пошли прежде всего на обустройство парков, скверов, мемориальных комплексов. Большая часть средств была выделена по решению губернатора Александра Гусева. Поворинский район участвовал в финансировании. Один лишь наш бюджет не даёт возможности осуществлять такие масштабные преобразования, а благодаря помощи областной администрации мы смогли сделать многое. Например, в уходящем году в Поворинно досрочно сдали объект, который планировалось завершить только в 2022-м — «Территорию умных собак», место, где горожане смогут погулять со своими четвероногими друзьями.

В наступающем году также предстоит реализовать несколько масштабных проектов. Среди них строительство и ремонт объектов, благоустройство дворов и скверов, обустройство тротуаров и многое другое. Всё это делается для улучшения качества жизни поворинцев.

В ТЕМУ

Из аварийного жилья расселят более 300 поворинцев

По данным администрации Поворинского района, жильцы 12 домов середины прошлого века в конце следующего года введут в новые квартиры. Для переселенцев возводятся 2 современных дома на 85 и 75 квартир. При этом, как неоднократно подчёркивал губернатор Александр Гусев, под чьим контролем ведётся реализация программы, новое жильё, возводимое для переселенцев из аварийных домов, должно быть не только комфортным, но и энергоэффективным. Кстати, в той части Поворинно, где строятся эти дома, складывается новый микрорайон. Кроме жилья, там достраиваются садик, строится храм, уже обустроено несколько общественных территорий.

Великая степь: уходящая натура

Как в Воронежской области сохраняют степи и почему такая работа важна для развития экологического туризма

Рауф АХМЕДОВ
red@communa.ru

Один из самых привычных нашему глазу ландшафтов — бескрайние равнины с колоссящими полями — стал таковым сравнительно недавно. По оценке специалистов Воронежского государственного университета, бывшие травяные залежи находятся на грани исчезновения. Колоссальная степная биосистема Евразии, протянувшаяся от Алтайских гор до Чёрного моря почти на 8000 километров, является одной из самых пострадавших от человеческой деятельности территорий.

В памятной записке, подготовленной воронежскими экспертами, отмечено:

«Особенно существенному преобразованию степь подверглась в старо-освоенных районах Европейской России, в том числе и в Воронежской области. Можно сказать, что в девственном виде степей в регионе почти не осталось. Обширные междуречные пространства заняты сельскохозяйственными угодьями. Редко где на склонах балок и коренных берегах рек сохранились узкие полосы целинных вариантов степей, которые лишь отчасти могут передать их былую красоту и специфику».

Теперь наши геологи, экологи и ботаники ведут настоящий поиск уцелевших степных природных комплексов. По мнению специалистов, спасением для этих маленьких, в 2–4 гектара, участков будет статус памятника природы, или особо охраняемой природной территории (ООПТ). Понятно, что эти целинные земли — не «зелёная, девственная пустыня» XVI и начала XVII века, описанная Гоголем в повести «Тарас Бульба»: «Степь чем далее, тем становилась прекраснее. Вся поверхность земли представлялась зелёно-золотым океаном, по которому брызнули миллионы



Воронежские учёные уверены, что сохранившиеся островки степных зон нужно включить в перечень особо охраняемых природных территорий

разных цветов». Но даже нынешняя сеть локальных «островков» с нетронутым ландшафтом лучше, чем ничего.

Сегодня в области насчитывается 247 особо охраняемых природных территорий. Многолетняя работа коллектива учёных факультета географии, геоэкологии и туризма ВГУ позволила дополнить этот список девятью объектами, расположенными в шести районах — Бузулукском (балка Пешнянская), Семилукском (балка в двух километрах севернее Меловатки), Нижнедевицком (урочище Головин), Новохопёрском (урочище Красный Яр), Кантемировском (меловой склон к юго-западу от Новобелой), Петропавловском (балка Вязовая и урочище Крутой Яр), а также в Борисовском городском округе (балки Макашевка и Горелка).

Каждое из таких урочищ и балок представляет собой одно из последних мест обитания редких и редчайших растений, занесённых в красные книги России и Воронежской области. Конечно, они не так прославлены, как вымирающие секвойи Калифорнии или араукарии Южной Бразилии, но степные растения помогали выживать и оберегать здоровье нашим пращурам. Разве эти скромные травы не заслужили того, чтобы просто уцелеть?

Воронежские специалисты уверены, что в 2022 году эти девять крошечных участков реликтовой степи надо включить в «Перечень ООПТ областного и местного значения на территории Воронежской области», наделив их категорией «Областной памятник природы комплексного профиля».

Кроме того, в памятной записке отмечено: «Есть и практический аспект проделанной работы, который заключается в возможности использования новых особо охраняемых природных территорий как объектов эколого-краеведческого туризма, что особенно актуально в условиях реализации в 2018–2024 гг. федерального проекта «Сохранение биологического разнообразия и развитие экологического туризма» национального проекта «Экология».

Кстати, автору этих строк довелось как-то ознакомиться с туристическим справочником Финляндии. Был искренне озадачен описанием многих (!) мест, реально привлекающих туристов. Примерно так: «Здесь, на южном берегу озера Метсарви, реликтовый мох намного гуще и ярче, чем на западном». И ведь едут же! Просто полюбуйтесь мшиниками южного берега — десятками, сотнями! Вот так бы и нам работать...

МНЕНИЕ СПЕЦИАЛИСТА

«Наши степи стали пашней и накормили людей хлебом»

Анна ГРИГОРЬЕВСКАЯ, доктор географических наук, кандидат биологических наук, доцент ВГУ:



— Сейчас многие в России задумались о сохранении реликтовых степей. Такая работа ведётся в Оренбургской области — её курирует академик

Российской академии наук Александр Чибилёв, кстати, выпускник ВГУ. Большой вклад в сохранение степного биома вносит член-корреспондент Академии Аркадий Тишков, работавший заместителем директора Института географии РАН. Старайтесь не отставать и мы, в Воронежской области. В нашей региональной Красной книге числятся 234 вида реликтовых растений, 37 из которых присущи именно степной зоне. Целебные свойства многих из них не изучены до сих пор. Надо ли уточнять, насколько это актуально теперь, в наши дни? Давайте помнить, что именно степи стали пашней и накормили людей хлебом. Пора возвращать долги.



В рамках проекта «Экологические тропы» проведено 20 экскурсий

Воронежцев приобщили к природе родного края

В 2021 году Воронежская региональная общественная организация «Центр экологической политики» внесла весомый вклад в развитие экологического туризма внутри нашего региона

В Воронежской области немало мест, являющихся особо охраняемыми природными территориями. Но, к сожалению, информация о них недостаточно распространена и не всегда доступна для населения. В 2021 году ВРОО «Центр экологической политики» при поддержке программы социальных инвестиций СИБУРа «Формула хороших дел» провела 20 экскурсий в рамках проекта «Экологические тропы Воронежской области».

Участники мероприятий — сотрудники АО «Воронежинтезкаучук» и их дети, обучающиеся и преподаватели образовательных учреждений Левобережного района — посетили экологические тропы Воронежского биосферного заповедника, а также участки Большой Воронежской экологической тропы, проходящей по Воронежской Нагорной дубраве. С мая по ноябрь туристы могли насладиться богатством природы родного края, подышать чистым воздухом, послушать пение птиц и получить заряд положительных

эмоций. А сотрудники Центра, сопровождавшие детей и взрослых, в зависимости от сезона — наблюдать за появлением, расцветом и увяданием редких и распространённых растений.

В рамках экологического проекта воронежцы не только побывали в заповедных местах, но и приняли участие в творческом конкурсе «Моя природа». Члены жюри отметили актуальность и оригинальную подачу представленных работ, посвящённых развитию внутреннего экологического туризма. По итогам проекта состоялась церемония награждения победителей и участников конкурса. Награды получили и волонтеры, которые внесли огромный вклад в развитие экопросветительского движения.

Несмотря на завершение проекта, ВРОО «Центр экологической политики» продолжит знакомить жителей и гостей Воронежской области с охраняемыми природными территориями, рассказывать об их влиянии на экологическое благополучие региона и страны.

На правах рекламы.

СЕКРЕТЫ ПРОФЕССИИ



«Скрываюсь от пьяных с помощью волшебной палочки»

Накануне новогодних праздников «Коммуна» поговорила с человеком, для которого конец декабря — горячая пора, время детских утренников и корпоративов. Сергей ТИМАШОВ (имя и фамилия изменены — прим. ред.) работает Дедом Морозом уже три года и всё знает о том, каково быть добрым волшебником.

О первом корпоративе

Профессиональным Дедом Морозом мне помог стать случай. От моей хорошей знакомой, которая ежегодно подрабатывала Снегурочкой, внезапно сбежал напарник. Это был настоящий артист, мастер своего дела с богатой развлекательной программой, за которую, кстати, он брал немалые деньги. И тут накануне праздников его соблазнили заработками в Москве. Что делать? Пришлось вырывать. Костюм мне выдали. Бороду — довольно дороговато, качественную — я купил в магазине париков. Посох изготовил из ручки от швабры, а сценарий для корпоративов взял готовый. Дед Мороз-беглец дал напоследок совет: «Когда выходишь на мероприятие, должен почувствовать себя самым главным. Если не проникнешься собственным величием, ничего не получится». На это и настроился.

О самой «опасной» публике

Все считают, что не налить Деду Морозу — страшный грех! Если публика уже под алкогольными парами, как отказать, чтобы не обидеть? Особую опасность, кстати, представляют сильно подвыпившие дамы. Приходится проявлять чудеса изобретательности — исчезать по велению «волшебной палочки», срочно отбывать в зимнюю резиденцию на Крайний Север. У Деда Мороза есть важная миссия — развеивать и раззадорить любую публику. Различные фирмы, заводы, воинские части — где мы только не были! Самыми раскованными оказались шинники — в огромном зале работы, которым терять нечего, резвились, как дети. Тяжелее всего раскрепощались офисные работники — всё время оглядывались на начальство: одобрит или нет. Непростой народ — школьники. Особенно подростки, которые страшно стесняются участвовать в конкурсах. А лучше всего мы чувствовали себя на праздниках, которые проводились на турбазе. Туда люди специально покупали пригласительные и были готовы уйти в полный отрыв.

О сложностях работы с детьми

У поздравления детей на дому программа обычная: «Расскажи дедушке, как ты себя вёл в этом году? Молодец — получи подарок». Игры —

это уже как пойдёт. Работать сложно, потому что должны подключаться папа с мамой. А если они инертные, то и ребёнок закрепощён, а то и испуган. Был случай — пригласили к двуклеточному малышу, он сразу расплакался... Как-то пришли к подростку, тот скептически осматривал меня: «Бабушка, ну зачем это всё?» А бабуля мне: «Вот родители его здесь на праздники оставили. Что с ним делать?» Конечно, большие дети понимают правила игры. Но, случается, подсмотрят, как переодеваешься в свою униформу, и ходят потом по пятам: «А мы знаем, ты не настоящий Дед Мороз!»

О заработках и ЧП в НОВОГОДНЮЮ НОЧЬ

Работаем в предновогоднюю неделю практически круглосуточно. С утра детские утренники, днём — объезд заказов по квартирам, вечером — корпоративы. Спать некогда, напряжение — колоссальное. В один момент Снегурочка моя чуть с депрессивным расстройством не свалилась. Такую дикую нагрузку оправдывали только заработки. Заказывали нас через агентство по проведению праздников. Дед Мороз со Снегуркой на корпоративе — от 5 до 10 тыс. рублей (в зависимости от продолжительности праздника). Тысяча рублей — за поздравление ребёнка на дому. Во всех других случаях — как договоримся. Работаем даже в самых неподходящих условиях. Переодеваться приходится в подъезде, в машине и даже на улице. Никаких непредвиденных ситуаций быть не может! Раз мы со Снегуркой ехали на квартиру, попали в аварию. Отделались лёгким испугом, но гаишников вызвали. А у нас заказ уже оплачен, ждуть буквально через квартал. Так мы машину бросили и в костюмах помчались поздравлять. Пока гаишники ехали, мы всё успели. Пообщались с ними, сели в помятую машину — где мы только не были! Самыми раскованными оказались шинники — в огромном зале работы, которым терять нечего, резвились, как дети. Тяжелее всего раскрепощались офисные работники — всё время оглядывались на начальство: одобрит или нет. Непростой народ — школьники. Особенно подростки, которые страшно стесняются участвовать в конкурсах. А лучше всего мы чувствовали себя на праздниках, которые проводились на турбазе. Туда люди специально покупали пригласительные и были готовы уйти в полный отрыв.

ФАКТ

Чтобы подрабатывать Дедом Морозом, нужно официальное трудоустройство в агентстве по проведению праздников или создание ИП. Для сказочного дедушки даже заведены отдельные номера ОКВЭД (Общероссийский классификатор видов экономической деятельности). «Приобретение, доставка и вручение сувениров, подарков с поздравлением Деда Мороза и Снегурочки и другими сказочными персонажами на дому».

Материалы полосы подготовили Наталья СТОЛПОВСКАЯ и Дмитрий КОЛЕСНИЧЕНКО.

«Ёлку на корабле украшали игрушками из газет»

БЫЛ ТАКОЙ СЛУЧАЙ • Как представители разных профессий встречали Новый год на работе

Не всем удаётся отметить любимый праздник с шампанским и салатами в окружении близких людей. Есть множество профессий, для представителей которых Новый год на работе — суровая неизбежность. «Коммуна» поговорила с воронежцами, которые в ночь с 31 декабря на 1 января выполняли боевые задачи, спасали людей и оформляли ДТП.



«Шампанское прятали за шторками иллюминаторов»

Валерий КАЗАНОВ, мичман, ответсек корабельной газеты «Океанским курсом»:

Ярко запомнилась встреча Нового года на полётной палубе советского авианосца «Киев». Было это в 70-е годы. Мы находились в залётом ангаре. А перед самым Новым годом доставали и украшали самодельными игрушками, вырезанными из старых газет. Ещё на берегу каждый член экипажа запасался шампанским. Скажем прямо, это не приветствовалось. Старпом с замполитом осматривали

каюты, но моряки каждый раз проявляли находчивость. Однажды умудрились спрятать спиртное за плотными шторками иллюминаторов, натянув между ними леску и закрепив бутылки. Праздник проходил на полётной палубе. Там ставили главную корабельную ёлку. Дедом Морозом назначался боцман, у которого была своя борода. А на роль Снегурочки выбирали самого шустренького и артистичного паренька. В санчасти добыли вату, из неё новогодним персонажам мастерили костюмы. А сценарий праздника был классическим — хором звали сказочного дедушку, волили хоровод, а затем зачитывали вслух письма от родных с поздравлениями.



«Спасали мужчину, которого охранял бойцовский пёс»

Алексей НИКУЛИН, сотрудник поисково-спасательного отряда городского Управления по делам ГО ЧС:

В последний час уходящего года к нам поступил вызов из Северного жилого района Воронежа. Мужчина в изрядном подпитии возвращался в свою квартиру на первом этаже. На ступеньке он поскользнулся, упал и повредил голову, да так, что вся лестничная клетка оказалась в крови. Пострадавший сумел доползти до квартиры и закрыть за собой дверь, а потом потерял сознание. Соседи увидели в подъезде кровь, вызвали полицию, спасателей и «скорую». Поскольку хозяин не открывал, спасатели вскрыли дверь. Вместе с бесчувственным человеком в двухкомнатной квартире встречал Новый год матерый кобель бойцовской породы. Собака яростно защищала своего хозяина от посторонних, и подойти к пострадавшему оказалось невозможно.

Среди спасателей был кинолог, но договориться по-хорошему с псом не удалось. Он мог послушаться только хозяина. Отчаявшись, полицейские готовы были пристрелить собаку, но не решились. Пуля в узком коридоре могла ранить пострадавшего. Пришлось пойти на хитрость. Спасатели с улицы стали стучать в окно дальней комнаты, отвлекая пса. Когда кобель бросился навстречу новой опасности, один из полицейских вбежал в квартиру и закрыл собаку в комнате. Медики наконец-то смогли подойти к пострадавшему и оказать помощь. Мужчина оказался жив. А спасатели вернулись на базу, выпили чаю в честь наступившего года и продолжили нести дежурство.



«Морально готовы встречать Новый год вдали от дома»

Николай ПАРЛОВ, помощник машиниста электропоезда:

Те, кто связывает свою жизнь с железной дорогой — машинисты, помощники машинистов, проводники, — морально готовы проводить праздники вдали от дома. Тем, кто работает на электропоездах, немного проще. Всё-таки электрички обычно не ходят в ночь. Первые отправляются рано утром 1 января. Но дополнительное волнение у работников железной дороги всё равно есть. Как правило, с 30 декабря и до конца новогодних праздников вводится особый режим, весь руководящий состав выходит на дежурство. Усиливается контроль за работой железнодорожников. Всё, что может позволить себе поездная бригада, — повесить в кабине машиниста еловые веточки, съезть «Оливье», приготовленное родственниками, а ровно в полночь по традиции дать длинный гудок.



«Врачам «скорой помощи» скучно не бывает»

Наталья ПАЛИМЕНКО, врач «скорой помощи»:

Две истории, и обе произошли в новогоднюю ночь. Первая: в 23.10 на постанцию поступил сигнал — ожог промежности. Парень нечаянно опрокинул на брюки чашку с горячим чаем. К нашему приезду он уже отошёл от шока. Мы вместе по-доброму посмеялись, мол, все в это время разливают по бокалам холодное шампанское, а он зачем-то налил кипятком. Оказалось, молодой человек просто вёл здоровый образ жизни. Отвезли его в ожоговое отделение областной больницы и тут новый вызов — перелом. Двое молодых людей поспорили из-за девушки. Один попытался ударить соперника ногой. Но промазал и сильно ударился об стену. В результате — сломал конечность. У «скорой помощи» 31 декабря — горячая пора. Подвыпившие граждане падают, ломают руки, ноги, выясняют отношения. Но те, кто работает в ночь, сами себе создают новогоднее настроение: дарят друг другу символические подарки, угощают коллег домашними вкусностями. Порой те, кому не с кем встретить Новый год, сами просятся на дежурство. Знают, что скучно не будет.



«Я был Дедом Морозом для детей погибших сотрудников»

Александр ГОРОЖАНКИН, майор полиции, командир роты ГИБДД:

Мне много раз случалось встречать Новый год на службе и одновременно возле наряженной ёлки, когда дежурил на площади Ленина. Мы заступали в наряд по обеспечению безопасности дорожного движения и охране общественного порядка в 7 вечера и несли службу до 7 утра. Однажды пришлось в новогоднюю ночь оформлять ДТП. Развёсёлая компания на «Жигулях» двигалась со стороны Плехановской к оперному театру. Нетрезвый водитель не вошёл в поворот и врезался в ограждение. Но в новогоднюю ночь случаются чудеса — никто не пострадал. В такие дежурства не было грустно от того, что встречаю праздник не дома. Об этом было известно заранее, и менять планы в последний момент не приходилось. Гораздо больше запомнилось, как на службе я изображал Деда Мороза, правда, не в новогоднюю ночь, а накануне — 29 и 30 декабря. Мы тогда ездили поздравлять детские наши сотрудники. Детей, чьи отцы находились в «горячих точках» либо погибли при исполнении задания. Мы со Снегурочкой из инспекции по делам несовершеннолетних поздравляли, вручали подарки. Заранее о приезде никого не предупреждали, и у детей был необыкновенный восторг.



С НОВЫМ ГОДОМ!

Уважаемые товарищи! Дорогие друзья!

Совсем скоро мы поздравим друг друга с Новым, 2022 годом. Наступающий год — это год 100-летия образования СССР и 100-летия рождения Ленинской пионерии. Эти славные юбилеи напоминают нам о свершениях наших отцов, дедов и прадедов, которые построили и отстаивали первое в мире социалистическое государство, достигшее небывалых высот в экономике, науке, культуре, спорте, в воспитании человека — труженика и творца.

Мы, коммунисты, уверены: эти свершения вновь вернутся в нашу жизнь. Пусть же сказочная новогодняя ночь поможет оставить в прошлом все невзгоды и неудачи, все кризисы и вирусы. Пусть в наши семьи придут здоровье и счастье, достаток и стабильность.

Вперёд, за возрождение СССР — Сильной, Справедливой, Социалистической Родины!

С Новым, 2022 годом, товарищи!

Воронежский обком КПРФ.

АО «ВОРОНЕЖОБЛТЕХИНВЕНТАРИЗАЦИЯ» поздравляет с Новым годом и Рождеством!



www.btvirn.ru
(473) 221-18-34
г. Воронеж,
пр-т Труда, 48

Представительства в каждом районе Воронежской области

Предлагаем следующие виды работ:

- ▶ проведение первичной технической инвентаризации и технической инвентаризации изменений характеристик с изготовлением технических паспортов (постатных планов и экспликаций)
- ▶ предоставление архивных копий, выписок, справок на объекты капитального строительства
- ▶ комплекс работ в отношении недвижимого имущества с изготовлением технического, межевого планов и акта обследования для постановки земельных участков и объектов недвижимости на кадастровый учёт и регистрации прав на них
- ▶ проведение инженерных изысканий в геодезии

СПРАВКА

Технический паспорт является важным документом, необходимым для многих юридических действий с недвижимостью: ипотечных сделок купли-продажи, при наследовании, дарении, согласовании перепланировок, реконструкции, выделении доли в натуре или разделе объекта недвижимости.

Технический план необходим для осуществления государственного кадастрового учёта зданий, сооружений, помещений, машино-мест, объектов незавершённого строительства.

Акт обследования подтверждает прекращение существования здания, сооружения, машино-места или объекта незавершённого строительства в связи с гибелью или уничтожением такого объекта недвижимости.

Деятельность АО «Воронежоблтехинвентаризация» осуществляется на территории всей Воронежской области. В АО «Воронежоблтехинвентаризация» работает команда профессионалов, способная оперативно решать текущие и долговременные задачи. Штат сотрудников предприятия насчитывает более 200 квалифицированных специалистов, имеющих высшее профильное образование и огромный опыт работы в сфере технической инвентаризации объектов недвижимости и кадастровых работ.

Сергей ДОРОХОВ
red@communa.ru

Владимиру Никифорчуку 59 лет. Десять из них он живёт и работает в Воронеже водителем маршрутки. За это время мужчина успел стать местной достопримечательностью. Пассажиры ласково называют его дядей Вовой и самым вежливым водителем в городе. В салоне его автобуса всегда чисто, а в рейс мужчина выходит только в брюках и белой рубашке. Корреспонденты «Коммуны» прокатились по городу с дядей Вовой и узнали, зачем он угощает пассажиров конфетами, почему бесплатно возит пожилых людей и как учит сильный пол уступать места женщинам.

Пенсионерам и отличникам — проезд бесплатный

НАШИ ЛЮДИ • Воронежский водитель украсил салон своей маршрутки к Новому году и угощает пассажиров карамельками, исполняющими желания



10 лет назад Владимир Никифорчук приехал в Воронеж на заработки, но город ему так понравился, что он решил остаться здесь навсегда

«Гормон радости работает безотказно»

Уже с 1 декабря пассажиры маршрутки № 70А заряжаются позитивом и новогодним настроением. Там звучат добрые и атмосферные рождественские мелодии, а салон автобуса украшен мишурой, игрушками и плакатами с изображениями Колобка, Мойдодры и Маши из популярного мультфильма «Маша и Медведь». Сказочные персонажи веселят воронежцев разными юморесками, например: «Улыбнулся сам, улыбни другого!». А ещё рядом с водителем стоит бан-

ка с карамельками и жизнеутверждающей надписью: «Гормон радости и счастья — исполнит все ваши желания!».

— Гормон работает безотказно — конфетки и настроение поднимают, и мечты исполняют. Несколько раз ко мне подходили пассажиры и заверяли, что их желания сбылись. В основном студентки, которые очень хотели сдать сессию на «отлично», — улыбается Владимир Никифорчук. — А ещё я никогда не беру денег с пенсионеров. Им с их копеечной

пенсией итак тяжело, а я от этих 23 рублей не разбогаю.

Самый вежливый водитель не только веселит и угощает своих пассажиров, но и воспитывает их. В салоне висит назидательный плакат с надписью: «Джентльмен, уступи Даме место». Работает, по словам Владимира, безотказно. Поощряет добрый дядя Вова и школьников. Если ребята покажут ему дневник с «пятеркой», то за проезд можно не платить. А за «четвёрку» леваторе положена скидка — дорога обойдётся всего в 10 рублей.

кейных командах. Его товарищи по конькам и клюшке и подали идею начать зарабатывать в сфере пассажирских перевозок.

— Я купил себе «Фордик» и нанял водителя. А потом посмотрел, как маршрутки обрабатываются со своими машинами, и понял, что мой авто долго не проживёт. Уволил работника и сел за баранку сам, — продолжает Владимир. — В Старом Осколе был очень низкий пассажирский трафик, поэтому десять лет назад я решил работать на маршрутке в Воронеже. Думал, что приеду сюда на чуть-чуть. А остался навсегда. Здесь добрые, хорошие люди. И город красивый. Колесить даже по одному и тому же маршруту не надоедает.

Дядя Вова вернулся

Добавить в салон автобуса яркие краски дядя Вова решил шесть лет назад, когда ездил по маршруту № 20М. Говорит, его очень удивляло, что мужчины не уступали женщинам места. Так появился первый плакат с соответствующей просьбой. Затем водитель вошёл во вкус. Развесил другие плакаты и начал угощать пассажи-

ров сладостями. В салоне стало по-домашнему уютно. На окнах — шторки, на каждом сиденье — белоснежные подголовники. Подметал и мыл полы каждый день. Воронежцы искренне удивлялись такому сервису и выкладывали снимки необычной маршрутки в соцсети. Таким образом дядя Вова быстро стал настоящей звездой рунета.

— Для меня это было удивительно, ведь ничего необычного я не делал. Просто всегда был тактичен и заботлив, как и полагается каждому человеку, особенно мужчине, — уверен Владимир. — В моей маршрутке, например, за все десять лет пассажиры ни разу не ссорились и не хамили друг другу. Видимо, мой дружелюбный настрой передаётся людям.

В мае нынешнего года маршрут № 20М закрыли и «Фордик» Владимира сняли с линии. Самый вежливый водитель работал полгода на заказном автобусе. Но с 1 декабря этого года вновь вернулся в сферу городских пассажирских перевозок. Теперь трудится на «Газельке» хозяина.

— Я всем доволен. Соскучился по общению с простыми воронежцами. Кому скажи,

что мне нравится работать водителем маршрутки, пальцем у виска покрутят. Но что поделять, если это так, — улыбается дядя Вова.

Подарок на Новый год

За вежливость и добрый юмор пассажиры благодарят любимого водителя не только словами. У Владимира Никифорчука — целая коллекция брелочков от поклонников. Недавно одна девушка пыталась вручить пакет мандаринов, но от презентов посерьёзнее он наотрез отказывается. Впрочем, посоветовал Владимиру, на днях ему пришлось сделать исключение, и из-за этого до сих пор неудобно.

— Вообще я умею культурно отказывать людям, но тут оплошал. Примерно неделю назад еду как обычно. Слышу, за моей спиной пассажиры перешёптываются, обо мне говорят. Мол, какой у нас хороший водитель, никогда такого не видели, — говорит дядя Вова. — И тут подходит ко мне молодой человек и протягивает бутылку шампанского. А я ведь человек непьющий — отбрыкнулся как мог. Но парень был непреклонен. И весь салон его поддержал: «Бери же, бери! Это тебе на Новый год». Я сдался. А пришёл домой, рассмотрел бутылку и понял, что это дорогое импортное вино. Ой, как же неловко!

А ещё Владимир рассказал, как когда-то ему пришлось пуститься в погоню за пенсионеркой, которая оставила у него на бардачке 500 рублей в знак признательности. Водитель остановился, выбежал из салона, догнал старушку и вернул ей деньги.

«Таких сейчас не делают»

Корреспонденты «Коммуны» и сами прокатились в маршрутке с дядей Вовой и пообщались с его пассажирами. Сначала разговор не клеился. Но постепенно настроение людей становилось всё лучше.

— Села в маршрутку в плохом настроении — зимняя хандра одолела. Но потом начала разглядывать юморные плакаты, мишурку и игрушки и как-то сразу на душе отлегло. Да и водитель своим приветствием: «Здравствуйте, будьте добры, присаживайтесь» меня удивил. Интересный человек. Побольше бы таких. Буду теперь всегда ездить с дядей Вовой! — рассказала «Коммуне» жительница Воронежа Наталья Плотникова.

Чем будет заниматься в будущем, Владимир пока не загадывает. Сейчас его всё устраивает. Живёт в Воронеже один, дети уже взрослые и работают в другом городе. В свободное время играет в хоккей в составе любительской команды, увлекается горными лыжами и закаляется.

— Наш дядя Вова — человек старой советской закалки. Таких сейчас не делают, — уверена диспетчер транспортной компании Наталья Таранникова. — Он уважает свой труд и относится к нему ответственно. Каждый день он приходит на работу выбритый, наглаженный, опрятный. В салоне всегда чистота и порядок. За десять лет ни одного замечания от пассажиров. Многие готовы даже лишние полчаса подождать на остановке, только чтобы поехать с Владимиром. А ещё мы молодые водители сели в его маршрутку на экскурсию. Чтобы учились быть такими же, как дядя Вова.



Благодаря необычной акции успеваемость воронежских школьников, которые ездят маршрутом 70А, заметно улучшилась

Из тренера — в водителя маршрутки

Многие пассажиры удивляются, когда узнают, что раньше водитель их маршрутки тренировал хоккейную команду. Владимир Никифорчук родился и вырос в Магадане. Отучился на тренера и занимался с детьми несколько лет. В «лихие 90-е», чтобы прокормить семью, ушёл в дальнобойщики. А в нулевых снова вернулся в спорт. В 2010 году мужчина переехал в Старый Оскол Белгородской области, где жили его мама и родственники жены. Там играл в любительских хок-



«Нахожу в зале одухотворённое лицо и пою для этого человека»

Солистка Воронежской филармонии Елена Старкова — о том, как музыка помогает рассказать историю жизни за 3 минуты

Наталья СТОЛПОВСКАЯ
red@communa.ru

Для артистов уходящий год стал временем больших испытаний: из-за пандемии отменялись концерты, срывались гастроли. Однако творческий процесс не прерывался. Как артистам помогли пережить период коронавирусных ограничений и чем они готовы порадовать зрителей в наступающем году, «Коммуне» рассказала солистка филармонии, обладательница хрустального сопрано Елена СТАРКОВА.

— Елена, незадолго до пандемии вы стали лауреатом международного конкурса Viva-music, и вас пригласили с выступлениями в Нью-Йорк в Карнеги-холл. Жалеете, что поездку пришлось отменить?

— Не отменить, а перенести. Наше выступление с концертмейстером, солистом Воронежской филармонии Михаилом Князевым должно состояться

в июле 2022 года. К слову, для вокалиста концертмейстер очень важный человек — надёжное плечо и психолог в одном лице. Михаил поддержал меня, совместно мы приняли неожиданное решение — поехать на международный конкурс русского романса, проходивший в Москве. Я исполнила там несколько чувственных композиций. Было приятно, когда Заслуженная артистка России, создательница конкурса Галина Преображенская, выслушав романс, обратилась к членам жюри: «Эх, да как же он мог не полюбить такую девушку!» То есть спела я убедительно. А спустя несколько месяцев Галина Сергеевна позвонила и предложила нам выступить в Кремле, а затем и в главном Зале церковных соборов на площадке на 3000 человек. Петь для такого количества людей поначалу было страшновато. Но отдала — невероятная!

— Вы видите зрителя, когда поёте?

— Во время первых выступлений старалась выбрать в зале какую-то точку,

чтобы только не смотреть на людей. Сейчас, напротив, нахожу самое одухотворённое лицо и пою для этого человека. А если в произведении присутствует игровой момент, то я и общаюсь с ним. Получается театральное действие с вовлечением публики.

— Как восприняли ситуацию, когда пришлось вынужденно отказаться от живого общения со зрителями?

— Когда артистов только посадили по домам, было сложно. Пытаешься что-то выучить, а интереса нет. Понимаешь, что никому это не покажешь. Огромное спасибо филармонии за то, что нам всё-таки не давали сидеть без дела. Мы записывали домашнее видео: концертмейстер играл у себя дома, а исполнитель накладывал на его аккомпанемент свой голос. У меня даже сохранилась запись — пою в красивом домашнем халате.

— А что касается финансовой составляющей?

— Мы не теряли зарплату — это важно. Знаю, что некоторые коммерческие

творческие организации пошли на такой шаг. И артисты в отчаянии искали какие-то несурзные подработки, резко теряли в профессиональном плане, погружались в депрессию. Мы на себе ничего такого не почувствовали. Нам удалось реализовать массу онлайн-проектов, которые транслировались в интернете. А как только разрешили работать очно, мы возобновили подготовку концертов, программ для фестиваля «Камерата», Платоновского фестиваля. При этом в залах для зрителей была предусмотрена рассадка с необходимой дистанцией. В филармонии вообще очень строго выполняются все необходимые меры безопасности.

— По зрителям было заметно, что они соскучились?

— Конечно. Людям просто необходимо общение, а песня — это и есть разговор с человеком, только на музыкальном языке. История жизни, которую надо рассказать за 3 минуты. Это непростое: многие поют ноты, а нужно зацепить душу слушателя. Воронежская публика с удовольствием приняла программу «Новеллы о любви», в которую вошли 17 вокальных произведений — например, «Любовь настала» Раймонда Паулса, «Монолог» Марка Минкова, песни из фильмов «Шербургские зонтики», «Мы из джаза»... С успехом прошёл концерт, посвящённый 100-летию Михаила Таривердиева. В 2022 году все перечисленные программы мы готовы повторить. Кроме того, обязательно порадуем воронежцев и новыми проектами, работа над которыми уже идёт.

ДОСЬЕ «КОММУНЫ»

Елена СТАРКОВА — солистка Губернаторского камерного оркестра при Воронежской филармонии. Окончила Воронежский государственный институт искусств, обучалась в академии молодых оперных певцов Мариинского театра (Санкт-Петербург). Лауреат I степени международного конкурса «Весенний перезвон» (Саратов, 2013), лауреат I степени XIII международного конкурса имени Ф. И. Шляпина (2013).

ДОСТИЖЕНИЕ ГОДА: Ангелина Мельникова (спортивная гимнастика)

► Список олимпийских чемпионов, представляющих Воронежскую область, в этом году пополнился именем Ангелины Мельниковой. Спортсменка принесла в копилку национальной сборной сразу три медали. Мельникова в статусе капитана привела нашу женскую команду к «золоту» командного многоборья, причём впервые в современной истории России. Также она завоевала «бронзу» в личном многоборье и в финале вольных упражнений Токийской Олимпиады.

В интервью «Коммуне» Ангелина призналась, что в Токио ей не хватало поддержки трибун (из-за ковидных ограничений соревнования

проходили без зрителей). Впрочем, наша гимнастка, несмотря ни на что, верила в свой успех. «За пять лет я не пропустила ни одного крупного старта и подошла к Играм в хорошей форме. Но, когда в квалификации вышла в пять финалов из шести, всё равно испытала настоящий шок», — поделилась Ангелина.

От успешного выступления нашей спортсменки зависело, возьмёт ли сборная «золото» Олимпиады — Ангелина закрывала соревнования в многоборье вольными упражнениями. «Я спокойно сделала то, что умею, — вспоминала Мельникова. — Когда приземлилась в заключительной диагонали, поняла, что обошлось без грубых ошибок. И осознала, что мы стали олимпийскими чемпионками. Очень непонятные эмоции: хочется одновременно и плакать, и кричать, и прыгать».

К фантастическому выступлению на Олимпиаде воронежская гимнастка добавила ещё одно важное достижение. Спустя несколько месяцев Мельникова стала абсолютной чемпионкой мира в японском Китаюсю. Это «золото» чемпионата мира стало первым для российских спортсменок за 11 лет в индивидуальном женском многоборье. Для Ангелины Мельниковой победа на чемпионате мира также стала первой в карьере. Теперь у спортсменки есть золотые медали всех крупных российских и международных турниров.



Фото: Владимир Лавров

«Золото» Олимпиады и возрождение «Факела»

ПЬЕДЕСТАЛ • Главные спортивные итоги 2021 года по версии «Коммуны»



НАДЕЖДА ГОДА: футбольный клуб «Факел»

► Ещё в феврале 2021 года воронежский «Факел» считался одним из аутсайдеров Футбольной национальной лиги, находясь в подвале турнирной таблицы. Однако уже тогда в игре нашей команды наметились позитивные изменения. Огромную роль в преобразовании воронежцев сыграл пришедший на пост главного тренера «Факела» Олег Василенко. Напомним, в итоге воронежский клуб закончил сезон-2020–2021 на достаточно высоком, 9-м месте. А если взять только весенний отрезок чемпионата, то воронежцы и вообще показали третий результат среди остальных команд. Безусловно, такое кардинальное изменение в игре команды вселило надежду в сердца болельщиков и заставило экспертов говорить о «Факеле» как об одном из фаворитов сезона-2021–2022.

Этот прогноз пока полностью оправдывается. На зимние каникулы в чемпионате воронежцы ушли, занимая второе место в турнирной таблице. «Факел» претендует на повышение в классе — выход в Премьер-лигу.

Фото: ikeatic.ru

ТУРНИР ГОДА: молодёжное первенство мира по скалолазанию в Воронеже

► Воронеж впервые в своей истории на десять дней стал центром соревнований по скалолазанию мирового уровня. В турнире приняли участие более четы-

рехсот спортсменов из 37 стран. Они соревновались в трёх возрастных категориях: 14–15, 16–17, 18–19 лет. Соревнования проводились в трёх дисциплинах: «болдеринг» (преодоление коротких трасс максимальной сложности без страховки на высоте до 5 метров), «лазание на трудность» (преодоление протяжённых трасс со страховкой на высоте 18 метров), «лазание на скорость» (преодоление на скорость стандартизированной эталонной трассы на высоте 15 метров). На домашнем турнире выступили сразу две наших спортсменки — Яна Гульстен и Варвара Ковалёва.

Президент Федерации скалолазания России Дмитрий Бычков отметил, что соревнования прошли удачно, а власти региона превратили мероприятие в настоящий спортивный праздник. «Думаю, Воронеж ещё не раз примет у себя подобные старты — здешняя инфраструктура нашего вида вполне позволяет это сделать, а завершившиеся первенство мира — наглядный тому пример», — заявил Дмитрий Бычков.



Фото: Федерация скалолазания России

ПРОРЫВ ГОДА: Дарья Клепикова (плавание)

► В женской сборной России по плаванию зажглась новая звезда из Воронежской области. Вчерашняя юниорка 16-летняя Дарья Клепикова громко заявила о себе уже на взрослом чемпионате Европы, проходившем в Казани. В составе эстафетных четвёрок воронежская пловчиха завоевала два «золота». Нашим девушкам не было равных в комбинированной эстафете 4 по 50 метров и в эстафете 4 по 50 метров вольным стилем. Напомним, ранее в 2021 году Дарья стала шестикратной чемпионкой Европы на первенстве среди юниоров в Риме.



Фото: nasswimming.ru

ОТКРЫТИЕ ГОДА: Центр мужской гимнастики

► В сентябре в Воронеже произошло знаковое событие — рядом с парком «Алые паруса» на левом берегу открылся Центр мужской гимнастики. На церемонии открытия губернатор Александр Гусев напомнил, что спортивная инфраструктура региона с каждым годом пополняется крупными современными объектами и пообещал продолжить программу строительства подобных комплексов.

Центр мужской гимнастики представляет собой красивое двухэтажное здание с большим гимнастическим залом, залами общефизической подготовки и хореографии. Комплекс оснащён спортивными снарядами высокого качества. При строительстве

гимнастического зала использованы современные технологии, позволяющие сделать занятия для детей максимально безопасными. Всего в строительстве и оснащение Центра вложено около 166 млн рублей.



Фото: Владимир Лавров

ПРЕОДОЛЕНИЕ ГОДА: Дарья Пикалова (плавание)

► Многократный призёр Паралимпийских игр 2012 года в Лондоне, чемпионка мира и Европы, Заслуженный мастер спорта по плаванию среди спортсменов с нарушением зрения Дарья Пикалова (до замужества — Стукалова) к своим многочисленным титулам добавила звание паралимпийской чемпионки. Ещё летом участие в главном старте у спортсменов с ограничениями здоровья для Дарьи было под большим вопросом. Дело в том, что пловчиха из Воронежа заболела коронавирусом, когда до поездки в Токио оставались считанные недели. Тренировочный процесс был сорван...

К тому же, как рассказала спортсменка в интервью «Коммуне», были и психологические трудности. Из-за дисквалификации нашей сборной Пикаловой пришлось пропустить Паралимпиаду в Рио. «Очень тяжело заставить себя тренироваться дальше, когда много сил и времени потрачено на подготовку, но ты остаёшься дома и смотришь соревнования по телевизору, хо-



Фото: архив Дарьи Пикаловой

тя готов бороться за «золото», — рассказала Дарья.

К счастью, несмотря ни на что, Пикалова смогла подойти к соревнованиям в оптимальной форме. Результат: одна «бронза» (100 м баттерфляем), два «серебра» (100 м на спине, 100 м вольным стилем) и «золото» в смешанной эстафете 4x100.

Вот кто-то с горочки спустился

Где воронежцам покататься на коньках, лыжах и тюбингах во время новогодних каникул

Под занавес 2021 года под Воронежем открылся спортивный комплекс, где все желающие могут бесплатно покататься на «ватрушках». Он расположился в парке «Солнечный» посёлка Отрадное Новоусманского района. Любителям активного отдыха на свежем воздухе доступны две трассы длиной более ста метров с разным уровнем наклона и перепадом высот около 15 метров. Для удобства на одной из тюбинговых трасс установлен подъёмник, который может поднимать одновременно до пяти человек. Запустить его должны к началу 2022 года. К этому же времени здесь появится платный пункт проката тюбинга.

Этот спортивный объект построили благодаря проекту местного жителя Павла Варнавского, который победил в региональном конкурсе «Территория идей». По словам мужчины, подобные трассы очень распространены в западных странах. А в России их встретишь нечасто. Комплекс будет работать круглый год. И покататься на «ватрушках» здесь можно будет даже летом благодаря тому, что трассы покрыты специальным пластиком.

Центр будет работать с понедельника по пятницу — с 15:00 до 20:00. В субботу и воскресенье — с 11:00 до 20:00.

Вместе с тем в Воронеже и его окрестностях горожанам доступно множество других зимних развлечений. «Коммуна» составила подборку самых популярных мест для активного отдыха.

ГОРНЫЕ ЛЫЖИ И ТЮБИНГИ

► **СОК «Олимпик» (Московский проспект, 150)**
Время работы: ежедневно с 9:00 до 21:00. Цена: прокат лыж — 300 руб. за час, коньков — 200 руб. за час, тюбинга — 200 руб. за час. Вход на каток — 200 руб. на весь день. Тел. 8-915-587-29-19. QR-код нужен.

► **Лыжная база санатория им. Горького (ул. Дарвина, 1)**
Время работы: со 2 по 4 января с 8:00 до 16:00. Цена: прокат лыж на сутки — 400 руб., на один час — 130 руб. Прийти со своими лыжами нельзя. Тел. 8 (952) 549-61-67. QR-код не нужен.

► **Парк отдыха и развлечений «Эволюция Костёнки» (Хохольский район, село Костёнки, улица Ленина, 162)**
Время работы: со вторника по пятницу — с 15:00 до 21:00, в субботу и воскресенье — с 10:00 до 21:00, понедельник — выходной. Цена: 800 руб. — с 10:00 до 15:00; 900 руб. — с 16:00 до 21:00; 1500 руб. — целый день. Аренда тюбинга, сноуборда или лыж — 400 руб. за 1 час. Тел. 8-951-548-44-77. QR-код не нужен.

► **Горнолыжный комплекс «Донгор» (село Семилуки, Чернышова гора)**
Время работы: со вторника по пятницу — с 15:00 до 23:00, в субботу и воскресенье — с 10:00 до 22:00. Понедельник — выходной. Цена: прокат лыж и сноуборда — 400 руб. за 1 час. Один подъём на склон — 50 руб. Можно со своим снаряжением. Тел. 8-920-229-59-49. QR-код нужен.

► **Горнолыжный клуб «Чертовницы» (Рамонский район, село Чертовницы, переулок Спортивный, 1а)**
Время работы: 10:30—16:30, 18:00—22:30. Цена: в выходной или праздничный день — 1000 руб., в будни — от 400 до 1 тыс. руб. Для детей до 6 лет и пенсионеров старше 70 — бесплатно. Тел. 8-930-402-78-88. QR-код не нужен.

ОТКРЫТЫЕ КАТКИ

► **Каток на площади Ленина**
Цена: бесплатно со своими коньками, прокат — 250 руб. на 1,5 часа (в качестве залога нужно оставить документы, телефон или 1 тыс. руб.). Время работы: ежедневно с 10:30 до 21:30. С 13:00 до 15:00 и с 17:30 до 19:30 — технические перерывы. Выходной — понедельник. QR-код не нужен.

► **Каток в Центральном парке (ул. Ленина, 10)**
Цена: для детей — 200 руб., для взрослых — 300 руб. за 2,5 часа, прокат — 150 руб. Время работы: ежедневно с 10:00—12:30, 13:00—15:30, 16:00—18:30, 19:00—21:30. Тел. 256-96-47. QR-код не нужен.

► **Каток в парке «Алые паруса» (ул. Арзамасская, 4д)**
Цена: для детей — 200 руб., для взрослых — 300 руб. за 2,5 часа, прокат — 150 руб. Время работы: ежедневно с 11:00—13:30, 14:00—16:30, 17:00—19:30, 20:00—22:30. Тел. 256-96-47. QR-код не нужен.

► **Каток «Максилёд» (Ленинский проспект, 172)**
Цена: для детей — 200 руб., для взрослых — 300 руб. за 2,5 часа, прокат — 150 руб. Время работы: ежедневно с 10:00—12:30, 13:00—15:30, 16:00—18:30, 19:00—21:30. Тел. 256-96-47. QR-код не нужен.

► **Каток в Комсомольском сквере (ул. Кольцовская, 68)**
Цена: для детей — 200 руб., для взрослых — 300 руб. за 2,5 часа, прокат — 150 руб. Время работы: ежедневно с 10:00—12:30, 13:00—15:30, 16:00—18:30, 19:00—21:30. Тел. 256-96-47. QR-код не нужен.

► **Каток в Новой Усмани (Центральная площадь)**
Цена: для детей — 200 руб., для взрослых — 300 руб. за 2,5 часа, прокат — 150 руб. Время работы: ежедневно с



Новая тюбинговая трасса в Отрадном понравится любителям острых ощущений: её длина — более ста метров, а перепад высот — около 15 метров

10:00—12:30, 13:00—15:30, 16:00—18:30, 19:00—21:30. Тел. 256-96-47. QR-код не нужен.

► **Каток в парке «Южный» № 6 (Новосибирская, 8)**
Цена: для детей — 200 руб., для взрослых — 300 руб. за 2,5 часа, прокат — 150 руб. Время работы: ежедневно с 10:00—12:30, 13:00—15:30, 16:00—18:30, 19:00—21:30. Тел. 256-96-47. QR-код не нужен.

КРЫТЫЕ КАТКИ

► **Каток во Дворце спорта «Юбилейный» (ул. К. Маркса, 116)**
Время работы: 2–9 января с 13:15 до 14:45, с 21:30 до 23:00. Цена: 200 руб. за 1,5 часа, прокат — 100 руб. Тел. 252-33-87. QR-код нужен.

► **Каток в центре «Твой парк» (Монтажный проезд, 2)**
Время работы: 1–9 января с 12:30 до 21:20. Цена: 300 руб. за 1 час, прокат — 150 руб. Тел. 233-03-91. QR-код нужен.

► **Каток «Хрустальный конёк» (проспект Труда, 48/9)**
Время работы: ежедневно с 10:15 до 21:15. Цена: 300 руб. за 1 час, прокат — 150 руб. Тел. 232-07-93. QR-код не нужен.

Перед посещением катков, лыжных и тюбинговых баз рекомендуем уточнять информацию по указанным номерам телефонов.

Сделано со вкусом

ГУРМАНУ НА ЗАМЕТКУ • Пять небанальных рецептов к новогоднему столу от воронежских шеф-поваров

31 декабря вы встаете пораньше, чтобы успеть сделать традиционный «Оливье»? «Коммуна» предлагает попробовать что-то новое. Мы подготовили для вас 5 рецептов блюд, на которые вы не потратите много времени, но при этом поразите всех изысканным новогодним столом. Секретами кулинарного мастерства с вами делятся лучшие воронежские шеф-повара.



РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ВЕНОК

Евгений ТИМОФЕЕВ, шеф-повар:

— Если вы устали от бутербродов с икрой и колбасная нарезка (даже самая дорогая) остаётся на столе нетронутой, приготовьте блюдо-трансформер. Оно объединит все привычные вкусы. А главное — любой ингредиент в этой закуске можно заменить на то, что вы любите. Вариант, который вы здесь видите, — это сочетание вкусов, которое нравится лично мне. Единственный совет: пусть всего будет много. Намазывайте сыр, режьте рыбу и добавляйте оливки щедрой рукой.



► **Вам понадобятся (на 1 порцию):** один круглый хлеб в виде бублика, любой сливочный сыр — 1 банка, зелёные оливки — 1 банка, оливки греческие — 100–150 г, салями — 100–150 г, солёная сёмга или форель — 200 г, вяленые томаты — 50 г, петрушка — 50 г, свежий базилик или розмарин, микрозелень или цветы — для игры цвета.

► **Приготовление:** любой круглый хлеб, похожий на бублик с дыркой посередине, разрезаем пополам. Смазываем обе половинки сливочным кремом, как на бутерброд. Оставшийся сливочный сыр чуть солим и лепим из него небольшие шарики, внутрь которых помещаем зелёные маслины. Эти шарики обваливаем в мелко нарубленной петрушке и кладем на разрезанный хлеб — на одну половинку. Потом в произвольном порядке выкладываем на хлеб салями, солёную рыбу, заполняем пустые места греческими оливками и вялеными томатами. Чтобы блюдо смотрелось празднично, украшаем наш «рождественский венок» свежим базиликом, розмарином или микрозеленью.



ТОРТ «КАРАМЕЛЬ-ПЕКАН»

Маша ШЕЛУШЕНКО, шеф-повар, автор книг «Жить вкусно» и «Торт-конструктор»:

— Праздник — это всегда некий радостный хаос. С тортом — всё же самое! Его, например, можно прославить разными видами крема в любой последовательности, а орехи пекан заменить на грецкие или миндаль. В любом случае сочетание карамели, орешков и влажного бисквита произведёт фурор.

► **Вам понадобятся (для торта диаметром 22 см, вес — 2000 г):** бисквит: сахар — 330 г, ванилин — 2 г, разрыхлитель — 12 г, мука пшеничная — 280 г, яйцо — 3 шт., масло сливочное — 150 г, молоко — 250 г, какао-порошок — 20 г, соль — 1 г.

Слой «Хрустящий»: масло сливочное — 20 г, карамель (полуфабрикат) — 30 г, белый шоколад — 20 г, орехи пекан (дроблёные) — 50 г.

Крем «Карамельный»: вареное сгущенное молоко — 180 г, масло сливочное — 85 г, творожный сыр — 100 г, сливки 33% — 60 г.

Крем «Сырный»: творожный сыр — 800 г, сахарная пудра — 200 г, масло сливочное — 200 г.

► **Приготовление:** для бисквита мягкое масло взбить с сахаром, добавлять по одному яйцу, про-

должая взбивать. Всыпать перемешанные между собой муку, какао, разрыхлитель, соль и ванилин, влить молоко. Взбить на медленной скорости и вылить тесто в форму. Выпекать при 170°C 50–60 минут. Готовый бисквит разрезать на три коржа. Слой «Хрустящий»: подогреть в микроволновке масло, карамель и белый шоколад, добавить орехи. Для крема «Карамельный» масло взбить со сгущённой и сырым, ввести взбитые сливки и перемешать. Для «Сырного» крема взбить сыр с сахарной пудрой и мягким сливочным маслом до пышности.

Собираем торт: нижний и средний коржи смазываем «Хрустящим» слоем (60 г на слой). На каждый корж по очереди выкладываем оба вида крема — получится красивый разрез. Накрываем торт верхним коржом. Обмазываем остатками крема. Заключительный штрих — по желанию и для тех, кто уже не первый раз украшает торт. Расплавленным белым шоколадом, подкрашиваем его красным жирорастворимым красителем и из кондитерского мешка поверх крема рисуем циферблат.



СЁМГА СО ШПИНАТОМ В СЛИВОЧНОМ СОУСЕ

Артём ЛУНИН, шеф-повар ресторана «Тулиновъ Дача»:

— Готовы удивить всех ресторанной подачей? Тогда этот рецепт для вас. Успеть приготовить такое блюдо можно, пока гости раздеваются в прихожей и обмениваются поздравлениями. К тому же после него вы не будете чувствовать тяжести в желудке. Так что останутся силы и потанцевать, и сходить на ёлку, а не просто поджаривать на диване, как обычно бывает после плотного ужина.

► **Вам понадобятся (на 1 порцию):** филе сёмги — 150 г, шпинат — 100 г, сливки — 50 г, помидоры черри — 50 г, чёрные маслины — 100 г.

► **Приготовление:** филе сёмги разрезать на кусочки по 50 г, посолить. Застелить противень пергаментом, выложить рыбу и отправить в духовку на 5 минут. Пока сёмга запекается, разрезать черри пополам и обжарить в сотейнике 2–3 минуты. Добавить шпинат и через минуту залить сливками. Тушить всё секунд 10–20, не больше, иначе шпинат превратится в зелёную кашу. На тарелку выкладываем гарнир со шпинатом, сверху — сёмгу. Поливаем всё сливочным соусом, оставшимся в сотейнике. Маслины мелко рубим,



кладем на пергамент и отправляем в духовку, чтобы чуть подсушить. Они придадут готовому блюду пикантный оттенок — понравится даже тем, кто маслины не любит.



УТИНОЕ БЕДРО С ТЕРИЯКИ, МОРКОВНЫМ КРЕМОМ И ЧЁРНЫМ РИСОМ

Николай БАЙРАКОВ, шеф-повар винного бара «Оптимист»:

— Утка способна стать главным парадным блюдом на новогоднем столе. Но попробуйте поэкспериментировать с маринадом. А на гарнир — вот сюрприз — можно подать не пюре, а рис, к тому же чёрный.

► **Вам понадобятся:** утиное бедро — 1500 г, апельсин — 250 г, бадьян — 5 звёздочек, кориандр — 5 г, соус терияки — 120 г, имбирь — 50 г, морковь чищенная — 500 г, вода 500 мл, сливочное масло — 100 г, соль по вкусу.

► **Приготовление:** утиное бедро моем и срезаем лишний жир. Готовим маринад: режем кружочками апельсин, имбирь, смешиваем с кори-



андром, бадьяном и соусом терияки. Кладем в маринад утку и перемешиваем, оставляем на 2–3 часа. Потом укладываем утку в рукав для запекания кожей вверх. Выли-

ваем сюда же остатки маринада. Рукав завязываем, проткнув его зубочисткой, и отправляем утку в духовку. Запекаем мясо 90 минут при температуре 180°C, потом разрезаем рукав и готовим ещё минут 15 до румяной корочки. Теперь морковный крем: варим очищенную морковь, сливаем воду, добавляем сливочное масло, соль и перемешиваем всё в блендере. Должна получиться глянцевая кремообразная текстура. На гарнир отварите чёрный рис, добавьте в него, пока он горячий, сливочное масло, разрезанные томаты черри и слегка обжаренный, мелко нарубленный чеснок.

САЛАТ «ИСЛАНДИЯ» С КАЛЬМАРОМ

Сергей БАХТАНЯН, су-шеф seafood bar «KREVEТКА»:



— А вот и наша альтернатива «Оливье». Этот салат можно подавать как самостоятельное блюдо, а можно намазывать на хрустящий круассан — получится отличные бутерброды. Сочетание сладкой выпечки и рыбного вкуса — одно из самых гармоничных, а красная икра подчеркнёт нежный вкус и текстуру.

► **Вам понадобятся (на 1 порцию):** яйцо — 1 шт., кальмар — 40 г, белая рыба (треска) — 40 г, майонез — 25 г, соль, перец по вкусу. Для подачи: круассан, красная икра, микрозелень или укроп.

► **Приготовление:** яйцо варим и отделяем желток от белка. Желток трём на мелкой тёрке и смешиваем с майонезом, белок крупно нарезаем. Отвариваем треску и кальмара. Треску разбираем на волокна, кальмара мелко режем на кубики. Потом всё смешиваем, солим, перчим. Круассан разрезаем поперёк и подсушиваем на сухой сковородке. Выкладываем на тарелку круассан, сверху салат. Украшаем всё красной икрой, микрозеленью или укропом.

«Сюрпризы» Нового года

Как встретить и провести праздники без последствий для организма, рассказывают гастроэнтеролог и сомнолог

Новогоднее застолье и последующие праздники — настоящий стресс для организма. Эксперты рассказали «Коммуне», как без негативных последствий для здоровья проводить старый и встретить Новый, 2022 год.

Александр БРЯНЦЕВ, сомнолог ВОКБ № 1:

— Желание встретить полночь с бокалом шампанского в руке понятно, но в целом для здоровья не особо полезно. Доказано, что за каждый час, который мы пусть даже радостно бодрствуем вместо сна, нам потребуются одни сутки на восстановление. И если мы не спали восемь часов в новогоднюю ночь, то только через восемь дней наш организм придёт в норму. Для этого необходимо постараться вставать и ложиться в одно и то же время. Причём, чтобы не сбился гормональный фон, засыпать нужно до 12 ночи. Поэтому в нашей семье мы соблюдаем все традиции новогодних праздников, кроме одной: в десять часов вечера всё веселье заканчивается, и мы идём спать. Зато первого января, пока все остальные только раскачиваются, мы успеваем и позавтракать, и сходить на каток. Конечно, для многих Новый год — это такой праздник непослушания, но всё же как врач дам совет: не сбивайте сильно режим сна и постарайтесь компенсировать новогоднюю ночь прогулками на свежем воздухе, спортом и здоровым питанием.



Ирина ПОДСТАВКИНА, заведующая гастроэнтерологическим отделением ВОКБ № 1:

— Перед праздниками сократите свой ежедневный рацион. В новогоднее меню не нужно включать четыре салата на майонезе, три горячих блюда и так далее. И вообще, майонез лучше замените сметаной, йогуртом. Салаты пусть будут овощными, а горячее блюдо не должно быть жареным. Вместо утки или свинины поставьте на стол запечённую рыбу, курицу, индейку, постную говядину. Причём желательнее без гарнира в виде любимой многими картошки или риса, так как белки и углеводы одновременно плохо перевариваются. Всё-таки ночь — не время для еды: организм просто не вырабатывает необходимых ферментов для переваривания пищи. Поэтому садиться за новогодний стол нужно вечером 31-го и закончить основной приём пищи к 22.00, а лучше — ещё раньше. Ближе к полуночи на стол можно поставить фрукты и овощи, а встретить год бокалом шампанского. Не злоупотребляйте коктейлями — не мешайте несколько видов алкоголя в течение одной ночи. Лучше выбрать что-то одно и, главное, не злоупотреблять.



Материалы подготовила Ольга СЕРДЮК.

БАБУШКИНЫ РЕЦЕПТЫ

Моей бабушке, Вороновой Тамаре, 86 лет, и 7 из них она ничего не видит. Как живёт человек без зрения? Звуками и воспоминаниями о жизни в деревне. Каждую субботу мы с бабушкой готовим. Обязанности — строго поровну: я пеку, варю, жарю и «озвучиваю» то, что делаю, а бабушка наставляет и делится рецептами, которые в нашей семье передаются из поколения в поколение. Хотите вспомнить тот самый вкус деревенских пирожков, жаренных в масле? А испечь хлеб, как из русской печи, в городской квартире? Душевные, но почти забытые рецепты — в материале Марии Репиной.

Блины на пшённом кулеше

Блины в нашей деревне пекли чуть не каждый день и ели их с супом — вместо хлеба. Причём чаще всего готовили из гречневой муки, пшеничная была доступна не всем. Были и парадные рецепты для праздников. Тогда тонкие (обязательно кружевные) блинчики поливали липовым мёдом, а толстые дрожжевые макали в квас, смешанный с хреном. Иногда просто смазывали маслом и щедро посыпали сахаром.

Мне — слишком крупной, по мнению врачей, девочке — мучное есть не разрешили. Но бабушка тайком от мамы, кормившей меня капустой, всё равно много пекла, оправдываясь: «Так я тебе блины-то на пшённом кулеше сделаю, какой с них прок. Ни мастика сливочного, ни яичка. Диетические!». Меня усаживали у печи и выдавали коробок спичек: съела блин — положила спичку на табурет. Рекорды по посланию каждый раз обновлялись, вес рос. Что-то с капустно-блинной диетой было явно не так. Но если вы сейчас не худеете или готовы разок нарушить режим правильного питания, рассказываю, как испечь те самые блины на кулеше.

Берём полстакана пшена и 5–6 раз промываем крупу в проточной воде, потом (для верности) ошпариваем кипятком и промываем ещё раз. Пшёнку варим в подсоленной воде, а пока она булькает на плите, возьмём стакан манки и зальём её таким же количеством тёплого молока. Одно яйцо сюда же добавим всё-таки можно, но масло понадобится только растительное (2 ст. ложки). И сахара нужно немного (1/2 ч. ложки), соли — в 2 раза больше.

Теперь выливаем в глубокую миску ещё четверть стакана тёплого молока, разводим в нём дрожжи. Сейчас для удобства можно воспользоваться сухими (8 г) и дать им время активизироваться — 10 минут достаточно. Отправляем опару к смеси манной и пшённой каш и добавляем муку. Бабушка всегда это делала по принципу: «Сколько тесто возьмёт», но вам даю ориентир — примерно 2 стакана. Должно получиться тесто средней консистенции, чуть круче, чем для оладий.

Пусть оно постоит часов шесть. Бабушка за временем не следила: пока скотину покормит, пока носок пуховый дождёт, пока с соседкой поболтает... За это время тесто увеличилось раза в три. Осталось влить в него ещё два стакана молока и для пышности добавить 0,5 ч. ложки соды (не забудьте погасить её уксусом). Минут через 20 можно печь блины.

Пусть домашние садятся рядом, потому нет ничего вкуснее обжигающе горячих блинов. И не вздумайте считать калории, мы же договорились, что не сегодня. Ведь блюдо, приготовленное с любовью, автоматическим становится диетическим.

ПОНЕДЕЛЬНИК 3.01

ВТОРНИК 4.01

Table with 4 columns: Канал (Первый канал, Россия 1, НТВ, Губерния), время, название программы. Includes titles like 'Утро вместе', 'Документальное кино', 'Сегодня'.

Table with 4 columns: Канал (Первый канал, Россия 1, НТВ, Губерния), время, название программы. Includes titles like 'Утро вместе', 'Документальное кино', 'Сегодня'.

Table with 4 columns: Канал (СТС, Россия К, ТВЦ, ОТР), время, название программы. Includes titles like 'Пешком...', 'Босс-молокосос', '5.50 Утро вместе'.

Table with 4 columns: Канал (СТС, Россия К, ТВЦ, ОТР), время, название программы. Includes titles like 'Пешком...', 'Босс-молокосос', '5.50 Утро вместе'.

Table with 4 columns: Канал (РЕН ТВ, Матч, Звезда, ТНТ), время, название программы. Includes titles like 'Концерт "Задорнов. Мемуары"', 'Хоккей. Чемпионат мира'.

Table with 4 columns: Канал (РЕН ТВ, Матч, Звезда, ТНТ), время, название программы. Includes titles like 'Концерт "Мы все учились понемногу"', 'Хоккей. Чемпионат мира'.

Table with 4 columns: Канал (Пятница, ТВ-3, Домашний, 5 канал), время, название программы. Includes titles like 'Орел и решка', 'Мультифильмы'.

Table with 4 columns: Канал (Пятница, ТВ-3, Домашний, 5 канал), время, название программы. Includes titles like 'Орел и решка', 'Мультифильмы'.

СРЕДА 5.01

ЧЕТВЕРГ 6.01

Table with 4 columns: Канал (Первый канал, Россия 1, НТВ, Губерния), время, название программы. Includes titles like 'Утро вместе', 'Документальное кино', 'Сегодня'.

Table with 4 columns: Канал (Первый канал, Россия 1, НТВ, Губерния), время, название программы. Includes titles like 'Утро вместе', 'Документальное кино', 'Сегодня'.

Table with 4 columns: Канал (СТС, Россия К, ТВЦ, ОТР), время, название программы. Includes titles like 'Ералаш', 'Кунг-фу Панда'.

Table with 4 columns: Канал (СТС, Россия К, ТВЦ, ОТР), время, название программы. Includes titles like 'Ералаш', 'Кунг-фу Панда'.

Table with 4 columns: Канал (РЕН ТВ, Матч, Звезда, ТНТ), время, название программы. Includes titles like 'Концерт "Вся правда о российской дури"', 'Профессиональный бокс'.

Table with 4 columns: Канал (РЕН ТВ, Матч, Звезда, ТНТ), время, название программы. Includes titles like 'Концерт "Наблюдатели и размышлизмы"', 'Профессиональный бокс'.

Table with 4 columns: Канал (Пятница, ТВ-3, Домашний, 5 канал), время, название программы. Includes titles like 'Орел и решка', 'Мультифильмы'.

Table with 4 columns: Канал (Пятница, ТВ-3, Домашний, 5 канал), время, название программы. Includes titles like 'Орел и решка', 'Мультифильмы'.

Ограничение просмотра телепередач по возрасту: 6+ - просмотр не рекомендуется детям до 6 лет; 12+ - просмотр не рекомендуется детям до 12 лет; 16+ - просмотр не рекомендуется детям до 16 лет; 18+ - просмотр не рекомендуется детям до 18 лет.

ПЯТНИЦА 7.01

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
4.50 X/ф «МОЯ МАМА - НЕВЕСТА» 12+
6.00, 10.00, 12.00 Новости 16+
6.10 X/ф «ФРАНЦУЗ» 12+

РОССИЯ 1
5.05 Сериал «ГОЛУБКА» 16+
7.05 Сериал «ЧЕРНАЯ КРОВЬ» 12+
9.20 «Пятеро на одного» 6+

НТВ
8.00 «Сегодня» 16+
8.20 Сериал «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» 16+

ГУБЕРНИЯ
5.00 «Утро вместе» 12+
10.00 «Джинглики» 12+
11.00, 17.45 «Здоровая среда» 12+

СТС
6.00, 5.50 «Ералаш» 12+
6.05 M/ф «Шрек. Страшилишки» 6+

РОССИЯ К
6.30 «Лето Господне. Рождество Христово» 12+

ТВЦ
6.30 «Мое второе Я» 12+
7.30 X/ф «ЖЕНЩИНЫ» 12+

ОТР
*6.00 «Утро вместе» 12+
9.05, 9.20, 11.05, 13.05, 13.45, 15.05, 19.05, 21.00 «ОТРАЖЕНИЕ» 12+

РЕН ТВ
5.00 Концерт «Мы все учились понемногу» 16+

МАТЧ
6.00 Хоккей. НХЛ. «Вегас Голден Найтс»

ЗВЕЗДА
5.05 X/ф «НЕБЕСНЫЙ ТИХОХОД» 12+

ТНТ
7.00 «ТНТ. Gold» 16+

ПЯТНИЦА
5.00, 3.50 «Орел и решка» 16+

ТВ-3
6.00 Мультфильмы 6+

ДОМАШНИЙ
6.30 «6 кадров» 16+

5 КАНАЛ
5.00 «Маша и Медведь» 12+

ВОСКРЕСЕНЬЕ 9.01

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.15, 6.10 X/ф «ЗОЛУШКА» 16+

РОССИЯ 1
5.05 Сериал «ГОЛУБКА» 16+

НТВ
8.00 «Сегодня» 16+

ГУБЕРНИЯ
5.00 «Утро вместе» 12+

СТС
6.00, 5.50 «Ералаш» 12+

РОССИЯ К
6.30, 15.50 «Пешком...» 12+

ТВЦ
5.20 X/ф «БЕРЕГИСЬ АВТОМОБИЛЯ» 12+

ОТР
*6.00 «Утро вместе» 12+

РЕН ТВ
5.00 Концерт «Поколение памперсов» 16+

МАТЧ
6.00 Хоккей. НХЛ 12+

ЗВЕЗДА
5.05 X/ф «РАЗРЕШИТЕ ТЕБЯ ПОЦЕЛОВАТЬ... НА СВАДЬБЕ» 16+

ТНТ
7.00 «ТНТ. Gold» 16+

ПЯТНИЦА
5.00, 4.00 «Орел и решка» 16+

ТВ-3
6.00 Мультфильмы 6+

ДОМАШНИЙ
6.30 X/ф «ВЕЧЕРА НА ХУТОРЕ БЛИЗ ДИКАРЬКИ» 16+

5 КАНАЛ
5.00 «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА-4» 16+

СУББОТА 8.01

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
4.30, 6.10 X/ф «ФРАНЦУЗ» 12+

РОССИЯ 1
5.05 Сериал «ГОЛУБКА» 16+

НТВ
8.00, 10.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» 16+

ГУБЕРНИЯ
5.00 «Утро вместе» 12+

СТС
6.00, 5.50 «Ералаш» 12+

РОССИЯ К
6.30 «Пешком...» 12+

ТВЦ
6.05 «Я улюков не боюсь!» 12+

ОТР
*6.00 «Утро вместе» 12+

РЕН ТВ
5.00 Концерт «Задачник от Задорнова» 16+

МАТЧ
6.00 Смешанные единоборства 16+

ЗВЕЗДА
4.45 X/ф «РАЗРЕШИТЕ ТЕБЯ ПОЦЕЛОВАТЬ... С НОВА» 16+

ТНТ
7.00 «ТНТ. Gold» 16+

ПЯТНИЦА
5.00, 3.40 «Орел и решка» 16+

ТВ-3
6.00 Мультфильмы 6+

ДОМАШНИЙ
6.30 Сериал «ПРИНЦЕССА-ЛЯГУШКА» 16+

5 КАНАЛ
5.00 Сериал «48 ЧАСОВ» 16+

КОММУНА

Конкурс!

Подпишитесь на газету «Коммуна» и выигрывайте призы!

Газонокосилка, хлебопечка, тонометр, блендер и мультиварка



Подпишитесь на «Коммуну» на 2022 год или на 6 месяцев. Присылайте в редакцию копию квитанции...

Внимание! Не забудьте указать в письме свой контактный телефон. Копию квитанции можно прислать на red@communa.ru.

Адрес для писем: 394036, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 67Б, к.2, с пометкой «Призовая подписка на «Коммуну»

Вся информация на сайте communa.ru

ВНИМАНИЮ ПАЙЩИКОВ!

Кредитный потребительский кооператив «Кредитный союз «ВКБ-Кредит», находящийся по адресу: г. Волгоград, ул. Качинцев, 63, сообщает о том, что 29 января 2022 года в 11 часов 00 минут по адресу: г. Волгоград, микрорайон Жилгородок, ул. Савкина, 8 (Культурно-досуговый комплекс «21 век»), состоится очередное общее собрание пайщиков в очной форме.

- ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Утверждение решений Правления о приеме в члены и исключению из членов КПК «Кредитный союз «ВКБ-Кредит».
2. Рассмотрение и утверждение годового отчета Правления Кооператива за 2021 г.
3. Рассмотрение и утверждение годового отчета Председателя Правления Кооператива за 2021 г.
4. Рассмотрение и утверждение годового отчета Комитета по займам Кооператива за 2021 г.
5. Рассмотрение вопроса о досрочном прекращении полномочий членов Правления Кооператива и доизбрание новых.
6. Рассмотрение и утверждение годового отчета Ревизионной комиссии Кооператива за 2021 г.
7. Утверждение решений Ревизионной комиссии Кооператива за 2021 г.
8. Рассмотрение вопроса о досрочном прекращении полномочий членов Ревизионной комиссии Кооператива и избрание новых.
9. Утверждение отчета об исполнении сметы доходов и расходов на содержание Кооператива за 2021 финансовый год.
10. Утверждение сметы доходов и расходов на содержание Кооператива на 2022 финансовый год.
11. Утверждение годовой финансовой (бухгалтерской) отчетности Кооператива за 2021 г.
12. Вступление в саморегулируемую организацию в сфере финансового рынка СРО «НСКК «Содействие».
13. Принятие решения о покрытии убытков Кооператива, понесенных им в течение 2021 финансового года за счет средств Резервного фонда кредитного кооператива и (или) дополнительных взносов членов Кооператива.
14. Утверждение величин дополнительных взносов, подлежащих внесению в Кооператив на покрытие убытков.

С информацией и документами повестки дня можно ознакомиться по адресу: г. Волгоград, ул. Мира, 13, по телефону 38-53-53.

Ограничение просмотра телепередач по возрасту: 6+ – просмотр не рекомендуется детям до 6 лет; 12+ – просмотр не рекомендуется детям до 12 лет; 16+ – просмотр не рекомендуется детям до 16 лет; 18+ – просмотр не рекомендуется детям до 18 лет.

На правах рекламы.

